
 الاقترانات المتشعبة :  الرابعةالوحدة                                        كتاب الطالب

 الاقترانات المتشعبة :  1الدرس 

 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  رقم السؤال

   1الحقيقية ما عدا العدد  𝑥قيم المجال هو جميع  (1 10 أتحقق من فهمي 

2) 𝑓(−1) = 0   ،𝑓(1)   ، غير معرّف𝑓(3) = 0 

 (∞,2)التي تنتمي للفترة    𝑦هو جميع قيم المدى  (3

 
 11 أتحقق من فهمي 

𝑓(𝑥) = {
𝑥 + 3 ,                         𝑥 ≤ 1
−0.5𝑥 + 4.5 ,    1 < 𝑥 ≤ 3
1 ,                                 𝑥 > 3

 

 12 أتحقق من فهمي 
𝑃(𝑥) = {

1.15𝑥 ,             𝑥 < 700
1.1𝑥 ,    700 ≤ 𝑥 < 1000
𝑥 + 50 ,             𝑥 > 1000

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 أتدرب وأحل المسائل 

 رقم السؤال  رقم الصفحة  الإجابة / الحل التفصيلي 
 الحقيقية  𝑥قيم هو جميع  𝑓مجال الاقتران  

ما عدا  (∞,3−)التي تنتمي للفترة   الحقيقية 𝑥قيم هو جميع  𝑔مجال الاقتران  

 0العدد 

13 1 

  𝑓(−1) = 2   ،𝑓(2) = 2   ،𝑔(0)   ، غير معرّف𝑔(−2) = −3 13 2 

 
 

 (∞,1−)التي تنتمي للفترة    𝑦المدى هو جميع قيم 

13 3 

 
   1-،  1ما عدا  (∞,5−)التي تنتمي للفترة    𝑦المدى هو جميع قيم 

13 4 

𝑓(𝑥) = {
−4 ,        𝑥 < 2
4 ,          𝑥 ≥ 2

 13 5 



𝑓(𝑥) =

{
 
 

 
 
−5

3
𝑥 −

8

3
 ,              𝑥 ≤ −1

4

3
𝑥 −

2

3
 ,   − 1 < 𝑥 ≤ 2

−3 ,                         𝑥 > 2

 

13 6 

𝑓(𝑥) = {
2 ,                              𝑥 < −4
−𝑥 − 2 ,   − 4 < 𝑥 < 2
𝑥 − 6 ,                      𝑥 > 2

 
13 7 

𝑓(𝑥) = {

−4 ,                            𝑥 < −2
𝑥 − 2 ,         − 2 ≤ 𝑥 < 2
−7

4
𝑥 +

7

2
 ,                𝑥 ≥ 2

 
13 8 

𝑓(𝑥) = {
2𝑥 ,           0 < 𝑥 ≤ 5
10 + 𝑥 ,          𝑥 > 5

 13 9 

𝑝(𝑥) = {
500 + 0.01𝑥 ,                    𝑥 ≤ 2000
500 + 0.15𝑥 ,                    𝑥 > 2000

 14 10 
 11 14  دينارًا  7300 

بقي تمثيل  نعم، صحيح؛ لأن محو الأجزاء التي لا تقع ضمن المجال المحدد ي  
الاقتران المطلوب، مع مراعاة وضع دائرة مفتوحة أو مغلقة عند أطراف الفترة إن  

 . وجدت فجوات أو قفزات في التمثيل البياني

14 12 

 إجابة محتملة: 

𝑓(𝑥) = {
3 ,        𝑥 < 0
5 ,        𝑥 ≥ 0

 

13 13 

 
 ،  الحقيقية 𝑥قيم هو جميع  ℎمجال الاقتران  

 1ما عدا العدد  الحقيقية  𝑦قيم  جميع ومداه هو 

13 14 

 

 

 

 



 اقتران القيمة المطلقة :  2الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  الصفحة رقم  السؤالرقم 

ℎ(𝑥) 16 أتحقق من فهمي  = {
2𝑥 + 8 ,        𝑥 ≥ −4
−2𝑥 − 8 ,     𝑥 < −4

 

     (1 19 أتحقق من فهمي 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

 ،  الحقيقية 𝑥قيم هو جميع  𝑓مجال الاقتران  

,∞−)التي تنتمي للفترة  الحقيقية  𝑦قيم  جميع ومداه هو  0] 
 

 

2)     
 
 
 
 
 
 
 
 

 ،  الحقيقية 𝑥قيم هو جميع  𝑓مجال الاقتران  

 (∞,2]التي تنتمي للفترة  الحقيقية  𝑦قيم  جميع ومداه هو 

𝑓(𝑥) 20 أتحقق من فهمي  = 2|𝑥 + 𝑓(𝑥)أو          |3 = |2𝑥 + 6| 



 أتدرب وأحل المسائل 

 رقم السؤال رقم الصفحة  الإجابة / الحل التفصيلي 

𝑓(𝑥) = {
𝑥 − 6 ,        𝑥 ≥ 6
6 − 𝑥 ,     𝑥 < 6

 21 1 

𝑔(𝑥) = {
3𝑥 + 3 ,        𝑥 ≥ −1
−3𝑥 − 3 ,     𝑥 < −1

 21 2 

ℎ(𝑥) = {
2𝑥 − 2 ,        𝑥 ≥ 2.5
−2𝑥 + 8 ,     𝑥 < 2.5

 21 3 

𝑝(𝑥) = {
3(𝑥 + 1) ,        𝑥 ≥ −1
−3(𝑥 + 1) ,     𝑥 < −1

 21 4 

 

21 5 

 

21 6 



 

21 7 

 

21 8 

 

21 9 



 

21 10 

𝑓(𝑥) = |𝑥| − 2 21 11 
𝑓(𝑥) = −|4𝑥| 21 12 

𝑓(𝑥) = |𝑥 − 1| − 2 22 13 
𝑎 = 1, 𝑚 = 2,       𝑏 = −5,      𝑐 = 0 

𝑎بما أن   >  مفتوح إلى أعلى  𝑓، فإن منحنى   0

)ورأسه النقطة  
−𝑏

𝑚
 , 𝑐 ) = (

5

2
 , 0) = (2.5 , 0 ) 

 aإذن؛ الجواب هو البديل 

22 14 

 إجابة محتملة: 
𝑓(𝑥) = −|𝑥| + 3 

22 15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 الوحدةاختبار نهاية 

رقم 

 السؤال

رقم 

 الصفحة 

 الإجابة / الحل التفصيلي 

1 22 b)     − 1 
2 22 c)      − 2 
3 22 b)         1 
4 22 d)     𝒇(𝒙) = {

𝒙 + 𝟒,    𝒙 < −𝟏
−𝟐𝒙,            𝒙 ≥ −𝟏

 
5 22 d)     𝒇(𝒙) = −|𝒙 − 𝟐| + 𝟏 
6 22 a)      [−𝟒, ) 
7 22 d)      [𝟎, 𝟑 ) 
8 22   c)     (− , 𝟐] 
9 22 

 



10 22 

 
11 22 

 
12 22 

 



13 23 

𝑝(𝑡) = {
1.5 , 0 < 𝑡 ≤ 1 
3 ,          1 < 𝑡 ≤ 3
7 ,                   𝑡 > 3

 

14 23 

 
15 23 7 JD 
16 23 3 JD 
17 23 𝑇(𝑥) = {

0.15𝑥 ,   0 < 𝑥 ≤ 20000
0.2𝑥 ,         𝑥 > 20000

 

18 23 

𝑓(𝑥) = {
1 − 3𝑥 ,   𝑥 ≥

1

3

3𝑥 − 1 ,   𝑥 <
1

3

 

19 23 

𝑔(𝑥) = {

1

2
𝑥 − 4 ,   𝑥 ≥ 8

4 −
1

2
𝑥 ,   𝑥 < 8

 

20 23 ℎ(𝑥) = {
𝑥 ,                𝑥 ≥ −5
−𝑥 − 10 ,   𝑥 > −5

 

21 23 B 
22 23 D 
23 23 A 
24 23 E 
25 23 C 

 

 

 

 



 النهايات والمشتقات :  الخامسةالوحدة 

 النهايات والاتصال:  1الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  رقم السؤال

أتحقق من 

 فهمي

30 1)  
 ) من الشكل المجاور ( بيانيًا

lim
𝑥→1+

(𝑥2) = lim
𝑥→1−

(𝑥2) = 1 
limإذن؛ 

𝑥→1
(𝑥2) = 1  

 

 ) من الجدول أدناه ( عدديًا

 

 

   lim
𝑥→1+

(𝑥2) = lim
𝑥→1−

(𝑥2) = limإذن؛ ،   1
𝑥→1

(𝑥2) = 1 

 بيانيًا ) من الشكل المجاور ( (2
 lim

𝑥→−3+
ℎ(𝑥) = 1    

lim
𝑥→−3−

ℎ(𝑥) = −1    
 أي أن:

lim
𝑥→−3+

ℎ(𝑥) ≠ lim
𝑥→−3−

ℎ(𝑥) 
limإذن؛ 

𝑥→−3
ℎ(𝑥) غير موجودة 

 ) من الجدول أدناه ( عدديًا

 

 

lim
𝑥→−3+

ℎ(𝑥) = 1    
lim

𝑥→−3−
ℎ(𝑥) = lim، أي أن     1−

𝑥→−3+
ℎ(𝑥) ≠ lim

𝑥→−3−
ℎ(𝑥)  

limإذن؛ 
𝑥→−3

ℎ(𝑥) غير موجودة 

1.1 1.01 1.001 1 0.999 0.99 0.9 

1.21 1.0201 1.002001 1 0.998001 0.9801 0.81 

-2.9 -2.99 -2.999 -3 -3.001 -3.01 -3.1 

1 1 1  -1.001 -1.01 -1.1 



أتحقق من 

 فهمي

32 a)   𝐥𝐢𝐦
𝒙→−𝟏

(𝟑𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 − 𝟐) 
 

lim
𝑥→−1

(3𝑥2 − 4𝑥 − 2) 
 
= lim

𝑥→−1
(3𝑥2) − lim

𝑥→−1
(4𝑥) − lim

𝑥→−1
(2) 

 
المجموع  خاصيتا 
 والفرق 

= 3( lim
𝑥→−1

𝑥)2 − 4 × lim
𝑥→−1

(𝑥) − lim
𝑥→−1

(2) 
 

خاصيتا القوة  
 والضرب في ثابت

= 3(−1)2 − 4 × −1 − 2 

 
نهاية الاقتران  

المحايد والاقتران  
 الثابت 

=  بالتبسيط  5
 

b)   𝐥𝐢𝐦
𝒙→𝟏

√𝟑𝒙𝟐+𝟏

𝟐𝒙−𝟓
    

=
lim
𝑥→1

√3𝑥2 + 1

lim(
𝑥→1

2𝑥 − 5)
 خاصية القسمة  

=

√lim
𝑥→1

(3𝑥2 + 1)

lim(
𝑥→1

2𝑥 − 5)
لجذر النونيخاصية ا   

                        

=

√3(lim
𝑥→1

𝒙)𝟐 + lim
𝑥→1

(𝟏)

2lim(
𝑥→1

𝒙) − lim(
𝑥→1

𝟓)
 

 تاخاصيخاصية القوة و 
وخاصية   مجموع والفرق ال

 الضرب في ثابت 

=
√3(𝟏)𝟐 + (𝟏)

2(𝟏) − 𝟓
 

 
 لمحايدنهايتا الاقتران ا

ثابتوالاقتران ال  

=
−4

3
 بالتبسيط  

 

 

أتحقق من 

 فهمي

34 𝐚)    𝟏𝟕   
𝐛)      𝟎  
𝐜) 

𝑥  بما أن = فإنه يتعذر  لا تقع في مجال الاقتران النسبي ) لأنها صفر للمقام (،   5

   إيجاد قيمة النهاية بالتعويض المباشر.

 

 



أتحقق من 

 فهمي

35 𝐚)    − 𝟓   
𝐛)   − 𝟒 

 

أتحقق من 

 فهمي

37     𝐚)   𝑔(𝑥) =
𝑥3+1

𝑥+1
  , 𝑥 = −1   

𝑥غير معرف عند  𝑔بما أن الاقتران النسبي   = ؛ لأنها تجعل مقامه صفرًا ،   1−

𝑥غير متصل عند  𝑔فإن  = −1 

  

  𝐛)   ℎ(𝑥) = {
𝑥 − 1,   𝑥 < 3
4 − 𝑥,    𝑥 ≥ 3

   ,   𝑥 = 3 

 

        
ℎ(3) = 4 − 3 = 1                 

                
                

                   lim
𝑥→3+

ℎ(𝑥) = lim
𝑥→3+

(4 − 𝑥) = 1 

               
              lim

𝑥→3−
ℎ(𝑥) = lim

𝑥→3−
(𝑥 − 1) = 2 

 

                lim
𝑥→3+

ℎ(𝑥) ≠  lim
𝑥→3−

ℎ(𝑥) 

limأي أن:  
𝑥→3

ℎ(𝑥)   غير موجودة 

 

𝑥غير متصل عند    ℎإذن؛ الاقتران   = 3 

 

 

 أتدرب وأحل المسائل 

رقم   الحل التفصيلي الإجابة / 
 الصفحة

رقم  
 السؤال

lim
𝑥→2+

ℎ(𝑥) = 2 38 1 
lim
𝑥→2−

ℎ(𝑥) = 1 38 2 
غير موجودة   lim
𝑥→2

ℎ(𝑥) 38 3 
lim
𝑥→1

ℎ(𝑥) = −1 38 4 

lim
𝑥→−2

ℎ(𝑥) =
1

2
 38 5 

lim
𝑥→−3

ℎ(𝑥) = 1 38 6 



 بيانيًا ) من الشكل المجاور (
lim
𝑥→2+

(𝑥 + 3) = lim
𝑥→2−

(𝑥 + 3) = 5 
limإذن؛ 

𝑥→2
(𝑥 + 3) = 5  

 

 ) من الجدول أدناه ( عدديًا

 

 

 

   lim
𝑥→2+

(𝑥 + 3) = lim
𝑥→2−

(𝑥 + 3) = 5   

limإذن؛  
𝑥→2

(𝑥 + 3) = 5 

2.1 2.01 2.001 2 1.999 1.99 1.9 

5.1 5.01 5.001 5 4.999 4.99 4.9 

38 7 

 بيانيًا ) من الشكل المجاور (
lim
𝑥→1+

(𝑥2 − 1) = lim
𝑥→1−

(𝑥2 − 1) = 0 
limإذن؛ 

𝑥→1
(𝑥2 − 1) = 0  

 

 ) من الجدول أدناه ( عدديًا

 

 

    
lim
𝑥→1+

(𝑥2 − 1) = lim
𝑥→1−

(𝑥2 − 1) = 0    
limإذن؛  

𝑥→1
(𝑥2 − 1) = 0 

 
 
 
 

1.1 1.01 1.001 1 0.999 0.99 0.9 

0.21 0.0201 0.002001 0 -0.001999 -0.0199 -0.19 

38 8 



 بيانيًا ) من الشكل المجاور (
 lim

𝑥→3+
𝑓(𝑥) = 6    

lim
𝑥→3−

𝑓(𝑥) = 6    
limإذن؛ 

𝑥→3
𝑓(𝑥) = 6  

 

 ) من الجدول أدناه ( عدديًا

 

 

lim
𝑥→3+

𝑓(𝑥) = 6    
lim
𝑥→3−

𝑓(𝑥) = 6    
limإذن؛ 

𝑥→3
𝑓(𝑥) = 6  

3.1 3.01 3.001 3 2.999 2.99 2.9 

6.2 6.02 6.002 6 5.999 5.99 5.9 

38 9 

 بيانيًا ) من الشكل المجاور (
 lim

𝑥→−1+
𝑔(𝑥) = −2    

lim
𝑥→−1−

𝑔(𝑥) = 2    
 أي أن:

lim
𝑥→−1+

𝑔(𝑥) ≠ lim
𝑥→−1−

𝑔(𝑥) 
limإذن؛ 

𝑥→−1
𝑔(𝑥) غير موجودة 

 ) من الجدول أدناه ( عدديًا

 

 

 lim
𝑥→−1+

𝑔(𝑥) = −2    
lim

𝑥→−1−
𝑔(𝑥) = 2    

limأي أن:
𝑥→−1+

𝑔(𝑥) ≠ lim
𝑥→−1−

𝑔(𝑥) 
limإذن؛ 

𝑥→−1
𝑔(𝑥) غير موجودة 

-0.9 -0.99 -0.999 -1 -1.001 -1.01 -1.1 

-1.9 -1.99 -1.999  2.001 2.01 2.1 

38 10 



 

lim
𝑥→−1

(𝑥2 + 2𝑥 + 1) 
= lim

𝑥→−1
(𝑥2) + lim

𝑥→−1
(2𝑥) + lim

𝑥→−1
(1) 

= ( lim
𝑥→−1

𝑥)2 + 2 × lim
𝑥→−1

(𝑥) + lim
𝑥→−1

(1) 

= (−1)2 + 2 × −1 + 1 
= 0 

38 11 

 

lim
𝑥→4

( √𝑥 +
4

𝑥
) 

 

= lim
𝑥→4

(√𝑥) + lim
𝑥→4

(
4

𝑥
) 

= √lim
𝑥→4

(𝑥)+
lim
𝑥→4

(4)

lim
𝑥→4

(𝑥)
 

= √4 +
4

4
 

= 3 

38 12 

 

lim
𝑥→3

√
2𝑥 + 2

𝑥2 + 18

3

 

= √lim
𝑥→3

(
2𝑥 + 2

𝑥2 + 18
)

3  

= √
lim
𝑥→3

(2𝑥 + 2)

lim
𝑥→3

(𝑥2 + 18)

3  

= √
2 × lim

𝑥→3
(𝑥) + lim

𝑥→3
(2)

(lim
𝑥→3

(𝑥))2 + lim
𝑥→3

(18)

3  

= √
2 × 3 + 2

32 + 18

3  

=
2

3
 

38 13 



lim
𝑥→1

𝑥2 − 2𝑥 + 1

𝑥 − 1
= lim

𝑥→1

(𝑥 − 1)(𝑥 − 1)

𝑥 − 1
= lim

𝑥→1
(𝑥 − 1) = 1 − 1 = 0 38 14 

lim
𝑥→1

𝑥3 − 𝑥

𝑥 − 1
= lim

𝑥→1

𝑥2(𝑥 − 1)

𝑥 − 1
= lim

𝑥→1
𝑥2 = 12 = 1 38 15 

lim
𝑥→2

𝑥2 − 5𝑥 + 6

𝑥2 − 4
= lim

𝑥→2

(𝑥 − 2)(𝑥 − 3)

(𝑥 − 2)(𝑥 + 2)
= lim
𝑥→2

(𝑥 − 3)

(𝑥 + 2)
=
2 − 3

2 + 2
=
−1

4
 38 16 

   𝑓(𝑥) = {
2𝑥 ,   𝑥 < 2

𝑥2,    𝑥 ≥ 2
   ,   𝑥 = 2 

 

        

𝑓(2) = 22 = 4                 
                               

                   lim
𝑥→2+

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→2+

(𝑥2) = 4 

               
              lim

𝑥→2−
𝑓(𝑥) = lim

𝑥→2−
(2𝑥) = 4 

  

                lim
𝑥→2

𝑓(𝑥) = 4 

limأي أن:  
𝑥→2

𝑓(𝑥) = 4 = 𝑓(2)   

 

𝑥متصل عند    𝑓إذن؛ الاقتران   = 2 

38 17 

 

   𝑓(𝑥) = {
2𝑥 + 1 ,   𝑥 < −1

𝑥3,            𝑥 ≥ −1
   ,   𝑥 = −1 

 

                                                                                                            𝑓(−1) = (−1)3 = −1                    
                

                  lim
𝑥→−1+

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−1+

(𝑥3) = −1 

               
              lim

𝑥→−1−
𝑓(𝑥) = lim

𝑥→−1−
(2𝑥 + 1) = −1 

 

                lim
𝑥→−1

𝑓(𝑥) = −1 

limأي أن:  
𝑥→−1

𝑓(𝑥) = −1 = 𝑓(−1)   

 

𝑥متصل عند    𝑓إذن؛ الاقتران   = −1 

38 18 

𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 + 3,   𝑥 = 0  
 

𝑓(0) = 3 
 

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→0

(𝑥2 + 2𝑥 + 3) = 3 
 

limأي أن:  
𝑥→0

𝑓(𝑥) = 3 = 𝑓(0)  ،  إذن؛ الاقتران𝑓   متصل عند𝑥 = 0 

 

38 19 



ℎ(𝑥) =
𝑥3 + 8

2
,     𝑥 = 2 

ℎ(2) =
23 + 8

2
= 8 

lim
𝑥→2

ℎ(𝑥) = lim
𝑥→2

(
𝑥3 + 8

2
) = 8 

limأي أن:  
𝑥→2

ℎ(𝑥) = 8 = ℎ(2)  ،  إذن؛ الاقترانℎ   متصل عند𝑥 = 2 

 

38 20 

𝑔(𝑥) =
2𝑥2 + 3𝑥 − 2

𝑥 + 2
, 𝑥 = −2 

𝑥غير معرف عند  𝑔بما أن الاقتران النسبي   = غير   𝑔؛ لأنها تجعل مقامه صفرًا ، فإن   2−

𝑥متصل عند  = −2 

 

38 21 

𝑞(𝑥) =
3𝑥2 + 𝑥

𝑥
  , 𝑥 = 0 

𝑥غير معرف عند  𝑞بما أن الاقتران النسبي   = غير   𝑞؛ لأنها تجعل مقامه صفرًا ، فإن   0

𝑥متصل عند  = 0 

 

38 22 

1300 JD 39 23 
𝑷(𝒙) = {

𝟓𝟎𝟎 + 𝟎. 𝟏𝒙,                𝟎 ≤ 𝒙 ≤ 𝟖𝟎𝟎𝟎
𝟔𝟔𝟎 + 𝟎. 𝟎𝟖𝒙,                        𝒙 > 𝟖𝟎𝟎𝟎

 

 
𝑃(8000) = 1300 
lim

𝑥→8000+
𝑝(𝑥) = lim

𝑥→8000+
(660 + 0.08𝑥) = 1300 

lim
𝑥→8000−

𝑝(𝑥) = lim
𝑥→8000−

(500 + 0.1𝑥) = 1300 

lim
𝑥→8000

𝑝(𝑥) = 1300 

limأي أن:  
𝑥→8000

𝑝(𝑥) = 1300 = 𝑝(8000)  

𝑥متصل عند   𝑝إذن؛ الاقتران    = 8000 

 

39 24 

𝑥غير معرّف عند   𝑓بما أن الاقتران   = 𝑥، فإنه غير متصل عند   1− = −1 39 25 
 إجابة محتملة: 

   𝑓(𝑥) = {
𝑥 − 1 ,   𝑥 < −1
2𝑥,            𝑥 > −1

 

 
lim                   لأن؛ 

𝑥→−1+
𝑓(𝑥) = lim

𝑥→−1+
(2𝑥) = 2 × −1 = −2 

lim
𝑥→−1−

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→−1−

(𝑥 − 1) = −1 − 1 = −2 

 

39 26 



limبما أن  
𝑥→3

𝑓(𝑥)    موجودة ، فإنlim
𝑥→3+

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→3−

𝑓(𝑥)  

lim
𝑥→3+

(2 + √𝑘) = lim
𝑥→3−

(𝑥 + 3) 

2 + √𝑘 = 6 

√𝑘 = 4 
𝑘 = 16 

39 27 

𝑥عند   = 𝑥غير متصل؛ لأنه غير معرّف عند   𝑓الاقتران   4− = لوجود الفجوة في   4−
𝑥، أما عند  تمثيله البياني = 𝑓(2)معرف عندها حيث   𝑓فرغم أن الاقتران   2 = ، فإنه   1

𝑥غير متصل عند   =   2من العدد  𝑥لاختلاف قيمته عندها عن قيمة نهايته عندما تقترب    2
limحيث:  

𝑥→2
𝑓(𝑥) =  −4 

39 28 

𝑥متصل عند   𝑓بما أن الاقتران   =  ، فإن:  3

𝑓(3) = lim
𝑥→3

𝑓(𝑥) 

32 + 𝑘 = lim
𝑥→3

(𝑥 + 3) 

9 + 𝑘 = 6 
𝑘 = −3 

39 28 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 المشتقة : 2الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  رقم السؤال

أتحقق من 

 فهمي

42   𝒇(𝒙) = 𝟖 − 𝒙𝟐 , 𝒙 = 𝟐 
𝑓′(𝑥)  مشتقّةالتعريف العام لل = lim

ℎ→0

𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥)

ℎ
 

 

=             مشتقّةالتعريف العام لل lim
ℎ→0

𝑓(2 + ℎ) − 𝑓(2)

ℎ
 

 
𝑓(2 بتعويض + ℎ) = 8 − (2 + ℎ)2    و

𝑓(2) = 4 
        = lim

ℎ→0

8−(2+ℎ)2−(4)

ℎ
  

 
 بالتبسيط 

 
 = lim

ℎ→0

8 − (4 + 4ℎ + ℎ2) − 4

ℎ
 

 بجمع الحدود المتشابهة
= lim

ℎ→0

−4ℎ − ℎ2

ℎ
 

=          عاملًً مشتركًا من البسط ℎبإخراج   lim
ℎ→0

ℎ(−4−ℎ)

ℎ
 

=          ℎبالقسمة على   lim
ℎ→0

(−4−ℎ) 

ℎبتعويض  = 0          = −4  
أتحقق من 

 فهمي

45  𝒚 =  𝟕𝒙 + 𝟏 
  

 

 

   مشتقّةالتعريف العام لل
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  =  lim

ℎ→0

𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥)

ℎ
 

  
𝑓(𝑥 بتعويض + ℎ) = 7(𝑥 + ℎ) + 1   

𝑓(𝑥)و   = 7𝑥 + 1 
    = lim

ℎ→0

7(𝑥 + ℎ) + 1 − (7𝑥 + 1)

ℎ
 

= بفك الأقواس lim
ℎ→0

7𝑥 + 7ℎ + 1 − 7𝑥 − 1

ℎ
 

=        بجمع الحدود المتشابهة lim
ℎ→0

7ℎ

ℎ
 

=          ℎبالقسمة على   lim 
ℎ→0

7 

=        نهاية الثابت   7 



أتحقق من 

 فهمي

44 𝒂)       𝒚 = 𝒙−𝟔 ,    𝒙 > 𝟎 

         𝑑𝑦
𝑑𝑥
  = −6𝑥−7 =

−6

𝑥7
 

𝒃)      𝒚 =
𝟒

𝒙𝟑
  , 𝒙 > 𝟎  

  𝑦 = 4𝑥−3 

        𝑑𝑦
𝑑𝑥
  = −12𝑥−4  =  

−𝟏𝟐

𝒙𝟐
       

    𝒄)      𝒚 =  √𝒙𝟕 , 𝒙 ≥ 𝟎 

 𝑦 =  𝑥
7

2         

         𝑑𝑦
𝑑𝑥
  =

7

2
𝑥
5

2 =
7

2
√𝑥5          

أتحقق من 

 فهمي

45 
𝒂)       𝒚 =  √𝒙𝟑

𝟒
− 

𝟔

𝒙𝟐
 ,   𝒙 > 𝟎 

          𝑦 =  𝑥
3

4 − 6𝑥−2 

        
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  =

3

4
𝑥
−1

4 + 12𝑥−3 

       
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  =

3

4 √𝑥
4   +   

12

𝑥3
 

𝒃)      𝒚 =  
𝒙𝟔 − 𝟒𝒙𝟓 + 𝟖𝒙𝟐

𝟒𝒙𝟐
, 𝒙 ≠ 𝟎 

         𝑦 =
1

4
𝑥4 − 𝑥3 + 2 

       
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = 𝑥3 − 3𝑥2 

أتحقق من 

 فهمي

44 𝒔(𝒕) = 𝒕𝟑 + √𝒕                  𝑠(𝑡) = 𝑡3 + 𝑡
1

2 

   
𝑑𝑠

𝑑𝑡
= 3𝑡2 +

1

2
𝑡
−1
2 =  3𝑡2 +

1

2√𝑡
 

   
𝑑𝑠

𝑑𝑡
|𝑡=4 = 3(4)2 +

1

2√4
= 48.25  m/sec 

 



 المسائل أتدرب وأحل 

رقم   الإجابة / الحل التفصيلي 
 الصفحة

رقم  
 السؤال

  𝒇(𝒙) = 𝟒𝒙𝟐   , 𝒙 = 𝟏 
 

          𝑓′(1)   = lim
ℎ→0

𝑓(1 + ℎ) − 𝑓(1)

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

4(1+ℎ)2−(4)

ℎ
  

 

                       = lim
ℎ→0

4(1 + 2ℎ + ℎ2) − 4

ℎ
 

                      = lim
ℎ→0

4+8ℎ+4ℎ2−4

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

8ℎ+4ℎ2

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

ℎ(8+4ℎ)

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

(8 + 4ℎ)  =   8 
 

46 1 

  𝒇(𝒙) = 𝟏 − 𝒙𝟐,       𝒙 = −𝟐   
 

          𝑓′(−2)   = lim
ℎ→0

𝑓(−2 + ℎ) − 𝑓(−2)

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

1−(−2+ℎ)2−(−3)

ℎ
  

                       = lim
ℎ→0

1 − (4 − 4ℎ + ℎ2) + 3

ℎ
 

                      = lim
ℎ→0

−3+4ℎ−ℎ2+3

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

4ℎ−ℎ2

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

ℎ(4−ℎ)

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

(4 − ℎ)  =   4 
 

46 2 



  𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 + 𝒙  ,      𝒙 = 𝟐 
 

          𝑓′(2)   = lim
ℎ→0

𝑓(2 + ℎ) − 𝑓(2)

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

(2+ℎ)2+(2+ℎ)−(6)

ℎ
  

                       = lim
ℎ→0

(4 + 4ℎ + ℎ2) + (2 + ℎ) − 6

ℎ
 

                      = lim
ℎ→0

6+5ℎ+ℎ2−6

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

5ℎ+ℎ2

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

ℎ(5+ℎ)

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

(5 + ℎ)  =   5 
 

46 3 

  𝒇(𝒙) = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒙 + 𝟑,      𝒙 = −𝟏 
 

      𝑓′(−1)   = lim
ℎ→0

𝑓(−1 + ℎ) − 𝑓(−1)

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

(−1+ℎ)2−2(−1+ℎ)+3−(6)

ℎ
  

                       = lim
ℎ→0

(1 − 2ℎ + ℎ2) + (2 − 2ℎ) − 3

ℎ
 

                      = lim
ℎ→0

3−4ℎ+ℎ2−3

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

−4ℎ+ℎ2

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

ℎ(−4+ℎ)

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

(−4 + ℎ)  =  −4 
 

46 4 

  𝒇(𝒙) = 𝟒𝒙 + 𝟏 
 

       𝑓′(𝑥)     =  lim
ℎ→0

𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥)

ℎ
 

 

= lim
ℎ→0

4(𝑥 + ℎ) + 1 − (4𝑥 + 1)

ℎ
 

46 5 



 

= lim
ℎ→0

4𝑥 + 4ℎ + 1 − 4𝑥 − 1

ℎ
 

                   = lim
ℎ→0

4ℎ

ℎ
 

                           = lim 
ℎ→0

4 

                   =  4 
  𝒚 = 𝟏 − 𝒙 
 

             
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  =  lim

ℎ→0

𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥)

ℎ
 

 

      = lim
ℎ→0

1 − (𝑥 + ℎ) − (1 − 𝑥)

ℎ
 

= lim
ℎ→0

1 − 𝑥 − ℎ − 1 + 𝑥

ℎ
 

                = lim
ℎ→0

−ℎ

ℎ
 

                   = lim (
ℎ→0

− 1) 

                =  −1 

46 6 

  𝒇(𝒙) =
𝟏

𝟐
𝒙 − 𝟏 

 
 

       𝑓
′
(𝑥)     =  lim

ℎ→0

𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥)

ℎ
 

 

= lim
ℎ→0

1
2
(𝑥 + ℎ) − 1 − (

1
2 𝑥 − 1)

ℎ
 

= lim
ℎ→0

1
2
𝑥 +

1
2
ℎ − 1 −

1
2
𝑥 + 1

ℎ
 

                   = lim
ℎ→0

1

2
ℎ

ℎ
 

                           = lim 
ℎ→0

1

2
 

                   =  1
2
 

46 7 



𝒚 =
𝟐𝒙 + 𝟒

𝟔
 

𝑦 =
1

3
𝑥 +

2

3
 

 

               
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  = lim

ℎ→0

𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥)

ℎ
 

 

= lim
ℎ→0

1
3
(𝑥 + ℎ) +

2
3 − (

1
3 𝑥 +

2
3)

ℎ
 

= lim
ℎ→0

1
3 𝑥 +

1
3ℎ +

2
3 −

1
3𝑥 −

2
3

ℎ
 

                   = lim
ℎ→0

1

3
ℎ

ℎ
 

                           = lim 
ℎ→0

1

3
 

                   =  1
3
 

46 8 

  𝒚   =
𝟏

𝟑
𝒙 + 𝟏 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
  =

1

3
   

46 9 

  𝒚  = 𝟖 − 𝟑𝒙 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = −3   

46 10 

  𝒚 =
𝟏

𝟐
𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 + 𝟕 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = 𝑥 + 5   

46 11 

𝒚    =
𝟐𝒙𝟑 + 𝟒𝒙 + 𝟏

𝟑
=  
𝟐

𝟑
𝒙𝟑 +

𝟒

𝟑
𝒙 +

𝟏

𝟑
 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = 2𝑥2 +

4

3
  

46 12 

  𝒚 = √𝟖 + 𝟑√𝒙 , 𝒙 ≥ 𝟎 

  𝑦 = √8 + 3𝑥
1
2  

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 =

3

2
𝑥
−1
2  =  

3

2√𝑥
 

46 13 

  𝒚 = 𝟓√𝒙𝟐
𝟑

+
𝟒

𝒙𝟑
 

  𝑦 = 5𝑥
2
3 + 4𝑥−3 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 =

10

3
𝑥
−1
3 − 12𝑥−4  =  

10

3√𝑥
3 − 

12

𝑥4
 

46 14 



  𝒚 =
𝟐

√𝒙
+
𝟐

𝒙𝟐
+ 𝟒 , 𝒙 > 𝟎 

  𝑦 = 2𝑥
−1
2 + 2𝑥−2 + 4  

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 = −𝑥

−3
2 − 4𝑥−3  =  

−1

√𝑥3
− 

4

𝑥3
 

46 15 

  𝒚 =
√𝒙𝟕
𝟓

+ 𝟒𝒙 − 𝟏

𝟐
 

  𝑦 =
1

2
𝑥
7
5 + 2𝑥 −

1

2
 

𝑑𝑦

𝑑𝑥
 =

7

10
𝑥
2
5 − 2 =  

7

10
√𝑥2
5

− 2 

46 16 

𝒔(𝒕) = 𝟓𝒕
𝟑
𝟐 − 𝟏. 𝟓𝒕𝟐 

   
𝑑𝑠

𝑑𝑡
=
15

2
𝑡
1
2 − 3𝑡 = 7.5√𝑡 − 3𝑡 

   
𝑑𝑠

𝑑𝑡
|𝑡=3 = 7.5√3 − 3(3) ≈ 4  m/sec 

46 17 

   
𝑑ℎ

𝑑𝑡
= 30 − 9.8𝑡 47 18 

   
𝑑ℎ

𝑑𝑡
|𝑡=1 = 30 − 9.8 = 20.2  m/sec 

   
𝑑ℎ

𝑑𝑡
|𝑡=2 = 30 − 19.6 = 10.4  m/sec 

47 19 

ℎ(𝑡) = −16𝑡2 + 16𝑡 + 32 = 32  

  𝑡 − 𝑡2 = 0    𝑡(1 − 𝑡) = 0  𝑡 = , ( تهمل  )  0 𝑡 = 1 

   
𝑑ℎ

𝑑𝑡
= −32𝑡 + 16 

   
𝑑ℎ

𝑑𝑡
|𝑡=1 = −32 + 16 = −16  m/sec 

47 20 

𝑓′(𝑥) = lim
𝑡→𝑥

𝑓(𝑡) − 𝑓(𝑥)

𝑡 − 𝑥
 

𝑡أفترض أن     = 𝑥 + ℎ 
𝑡 → 𝑥    ℎ → 0 

 بالتعويض في صيغة تعريف المشتقة أعلاه، فإن: 

𝑓′(𝑥) = lim
ℎ→0

𝑓(𝑥 + ℎ) − 𝑓(𝑥)

ℎ
 

47 21 

ℎ(𝑡) = 100𝑡 − 5𝑡2 

   
𝑑ℎ

𝑑𝑡
= 100 − 10𝑡 = 0   𝑡 = 10 

ℎ(10) = 100(10) − 5(10)2 = 500 m 

47 22 

𝒇(𝒙) = 𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 
𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 6𝑥 = 0  3𝑥(𝑥 − 2) = 0   𝑥 = 0  , 𝑥 = 2 

,0)إذن، المماس أفقي عند   𝑓(0)) = (0, ,2)و عند  (0 𝑓(2)) = (2, −4) 

47 23 

 



 التزايد والتناقص لكثيرات الحدود: 3الدرس 

رقم 

 السؤال

رقم 

 الصفحة 

 الإجابة / الحل التفصيلي 

أتحقق من 

 فهمي

49 a)    (1, 𝑓(1)) = (1,−4) 
b)     (1, ℎ(1)) = (1, −10

3
) , (2, ℎ(2)) = (2,

13

3
)  

أتحقق من 

 فهمي

52 a)   متناقص في(−∞,   (∞,2)، ومتزايد في   (2
b)   1)متناقص في, ,∞−)، ومتزايد في   (3  (∞,3)وفي  (1

أتحقق من 

 فهمي

53 a) :1)  النقاط الحرجة, ,4−)، و  (7 72)  
b)  (1,  عظمى محلية  (4,72−)  ، ومحلية صغرى  (7

أتحقق من 

 فهمي

,0)متزايد في  ℎالاقتران   54 ,3)، ومتناقص في   (3 6) 

ℎ(3)وأقصى إرتفاع هو   = 44.9 m 

 

 اتدرب وأحل المسائل 

رقم   جابةالإ
 الصفحة

 رقم السؤال 

(3, 1) 54 1 
(3,−17) 54 2 

(1,
−2

3
),   (−1,

2

3
) 54 3 

(0, 0),   (2,
−4

3
) 54 4 

,∞−)متناقص في    5 55  (∞,0)، ومتزايد في   (0
,∞−)متناقص في  

1

2
)، ومتزايد في   (

1

2
, ∞) 55 6 

,∞−)متناقص في    7 55  (∞,2.5)، ومتزايد في   (2.5
,0)متناقص في   ,∞−)، ومتزايد في   (1  8 55 (∞,1)وفي  (0
,∞−)متناقص في    9 55 (∞,3)، ومتزايد في   (3
,∞−)متناقص في    10 55 (∞,1)، ومتزايد في   (1

 11 55 (∞,∞−)متزايد في  



 12 55 (∞,∞−)متناقص في  
 13 55 (∞,∞−)متزايد في  

,1−)متناقص في    14 55 (∞,3)وفي  (1−,∞−)، ومتزايد في   (3
,2−)، و  (81−,3)النقاط الحرجة:   44)  

,2−)  صغرى محلية، و (81−,3)  عظمى محلية  (44

55 15 

,2)النقاط الحرجة:   ,5)، و  (36 33.3)  

(5, ,3)  صغرى محلية، و (33.3  عظمى محلية  (36

55 16 

,1)النقاط الحرجة:  
−14

3
,2−)، و  (

40

3
)  

(1,
−14

3
,2−)  صغرى محلية، و (

40

3
 عظمى محلية  (

55 17 

 (2,1)النقاط الحرجة:  
متناقص في   ℎ؛ لأن الاقتران  (2,1)لا يوجد قيمة عظمى أو قيمة صغرى عند  

(−∞,∞) 

55 18 

,0)متزايد في  𝑦الاقتران   ,2.3)، ومتناقص في   (2.3 4) 55 19 
𝑥 = 2 , 𝑥 = −4 55 20 

𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 − 6𝑥 + 3 
            = 3(𝑥2 − 2𝑥 + 1) 
            = 3(𝑥 − 1)2  ≥ 0, 𝑥  (−∞,∞)    

 الحقيقية جميعها.  𝑥متزايد لقيم   𝑓إذن؛ الاقتران  

55 21 

𝑓(2) = 4𝑎 − 8 + 𝑐 = −7 
4𝑎 + 𝑐 = 1  
𝑓′(𝑥) = 2𝑎𝑥 − 4 
𝑓′(2) = 4𝑎 − 4 = 0     

𝑎 = 1 
𝑐 = −3 

55 22 

 

 

 

 

 

 



 اختبار نهاية الوحدة

رقم   الإجابة / الحل التفصيلي 
 الصفحة

رقم  
 السؤال

b)   4 56 1 
a)   − 4 56 2 
b)   𝟖𝒙𝟒 − 𝟏𝟓𝒙𝟐 56 3 
c)    𝟐𝒙 − 𝟔 56 4 
b)   𝟑𝒙𝟐 + 𝟑 56 5 
d)      

𝟖

√𝒙
𝟑

 56 6 

c)    𝒙 = ±𝟏 56 7 
d)    (𝟎 , 𝟐) 56 8 

−1

3
 56 9 
0 56 10 
3 56 11 
3

5
 56 12 
2

3
 56 13 
1

4
 56 14 

 15 57 غير موجودة 
1 57 16 
0 57 17 

𝑓(2) = 4 = 𝑙𝑖𝑚
𝑥 →2

(3𝑥 − 2) 

𝑥متصل عند   𝑓أي أن الاقتران   = 2 

57 18 

𝑥بما أن   = غير   𝑔)لأنها تجعل مقامه صفرًا(، فالاقتران   𝑔لا تنتمي لمجال الاقتران النسبي    0

𝑥متصل عند   = 0 
57 19 

ℎ(−2) = −2 + 1 = −1 
𝑙𝑖𝑚

𝑥 →−2+
ℎ(𝑥) = 𝑙𝑖𝑚

𝑥 →−2+
(𝑥 + 1) = − 1 

𝑙𝑖𝑚
𝑥 →−2−

ℎ(𝑥) = 𝑙𝑖𝑚
𝑥 →−2−

(3𝑥 + 5) = − 1 

𝑙𝑖𝑚  : أي أن 
𝑥 →−2

ℎ(𝑥) = − 1 
ℎ(2):   وبما أن  = 4 = 𝑙𝑖𝑚

𝑥 →2
(3𝑥 − 𝑥متصل عند    ℎ، فإن الاقتران   (2 = −2 

57 20 



𝑞(5) = 5 + 5 = 10 

𝑙𝑖𝑚
𝑥 →5

𝑞(𝑥) = 𝑙𝑖𝑚
𝑥 →5

2𝑥2 − 10𝑥

𝑥 − 5
= 𝑙𝑖𝑚
𝑥 →5

2𝑥(𝑥 − 5)

𝑥 − 5
= 𝑙𝑖𝑚
𝑥 →5

2𝑥(𝑥 − 5)

𝑥 − 5
= 𝑙𝑖𝑚
𝑥 →5

2𝑥 = 10 

𝑞(5):   وبما أن  = 10 = 𝑙𝑖𝑚
𝑥 →5

𝑞(𝑥)   فإن الاقتران ،𝑞    متصل عند𝑥 = 5 

57 21 

𝑓(𝑥) =  −𝑥2 + 300𝑥 + 6 
𝑓′(𝑥) = −2𝑥 + 300 
−2𝑥 + 300 = 0 

𝑥 = 150 

,150)إذن:   𝑓(150)) = (150,  𝑓نقطة حرجة لإقتران   (22506

57 22 

0  + + + ++   150  − − − −−   300 
 متناقص                   متزايد                                      

دينار على    15000عند إنفاق   22506أكبر عدد من الألعاب الإلكترونية يمكن بيعه هو إذن: 

    إعلانات الإشهار والترويج. 

57 23 

,1−)، و  (12−,3)النقاط الحرجة:   20)  

,1−)  صغرى محلية، و (12−,3)  عظمى محلية  (20

57 24 

,1)، و  (2,12)النقاط الحرجة:   13)  

,1)  صغرى محلية، و (2,12)  عظمى محلية  (13

57 25 

c)     𝟎 57 26 
a)    

−𝟑

𝟒
 57 27 

a)    𝟏𝟎 57 28 
b)    6 57 29 
d)   − 4 57 30 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 والمتسلسلات المتتاليات:  6الوحدة 

 والمتسلسلات المتتاليات:  1الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  رقم السؤال

أتحقق من 

 فهمي

62 a) ∑ 𝟑𝒌𝟗
𝒌=𝟏 

b) ∑ (𝟐𝒌 + 𝟏)∞
𝒌=𝟏 

أتحقق من 

 فهمي

62 2+7+12+17+22+27+32+37+42+47+52=297 

أتحقق من 

 فهمي

64 

∑(𝟒𝒌+ 𝟐)

𝟑

𝒌=𝟏

= 𝟔 + 𝟏𝟎 + 𝟏𝟒 = 𝟑𝟎 

 أو 

∑(𝟒𝒌+ 𝟐)

𝟑

𝒌=𝟏

= 𝟒 ×
𝟑(𝟑 + 𝟏)

𝟐
+  𝟑(𝟐)  = 𝟑𝟎 

 أتدرب وأحل المسائل 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  رقم السؤال 

1 64 
∑(𝟓𝒌 − 𝟒)

∞

𝒌=𝟏

 

2 64 

∑𝒌

𝟓𝟎

𝒌=𝟏

 

3 64 

∑𝒌𝟐 + 𝟏

𝟓

𝒌=𝟏

 

4 64 

∑
𝒌

𝒌+ 𝟏

𝟒

𝒌=𝟏

 

5 64 

∑𝟐𝟓𝒌

𝟖

𝒌=𝟏

 

6 64 

∑𝟓

𝟔

𝒌=𝟏

 

7 65 3+4+5+6+7=25 

8 65 0+3+8+15+24+35+48+63+80+99=375 

9 65 (𝟒𝟎)(−𝟓) = −𝟐𝟎𝟎 

10 65 1+2+3+4+5=15 

11 65 4+7+10+13=34 

12 65 (𝟓𝟓)(𝟗) = 𝟒𝟗𝟓 



13 65 

∑(𝟖𝟎 − 𝟐𝒌) = 𝟕𝟖 + 𝟕𝟔 +⋯+ 𝟒𝟎  

𝟐𝟎

𝒌=𝟏

= 𝟖𝟎 × 𝟐𝟎 − 𝟐 ×
𝟐𝟎(𝟐𝟎 + 𝟏)

𝟐
= 𝟏𝟏𝟖𝟎 

14 65 

∑(𝟒𝒌 − 𝟐)

𝒏

𝒌=𝟏

 

15 65 

∑(𝟏𝟓+ 𝟏𝟎𝒌) = 𝟐𝟓 + 𝟑𝟓 + 𝟒𝟓 +⋯+ 𝟏𝟕𝟓

𝟏𝟔

𝒌=𝟏

= 𝟏𝟔 × 𝟏𝟓 + 𝟏𝟎 ×
𝟏𝟔(𝟏𝟔 + 𝟏)

𝟐
= 𝟏𝟔𝟎𝟎 

 عملية التعويض خاطئة والصحيح هو  65 16

∑(𝟐𝒌 + 𝟕) = 𝟗 + 𝟏𝟏 + 𝟏𝟑 + 𝟏𝟓 + 𝟏𝟕 = 𝟔𝟓

𝟓

𝒌=𝟏

 

∑   ةلما عدا المتسلس 91كلها مجموعها  65 17 𝒊𝟐𝟓
𝒊=𝟎 

18 65 ∑ 𝒄 = 𝒄 + 𝒄 +⋯+ 𝒄𝒏
𝒌=𝟏 ة (  مر  n  (  

              = 𝒄(𝟏 + 𝟏 +⋯+ 𝟏)      مشتركالعامل الباخراج 

               = 𝒄(𝒏 × 𝟏) = 𝒏 × 𝒄 
 

 والمتسلسلات الحسابية المتتاليات:  2الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  رقم السؤال

أتحقق من 

 فهمي

67 a)  حسابية 

b)  حسابية 

c)  ليست حسابية 

أتحقق من 

 فهمي

69 a) 𝒂𝒏 = 𝟐𝟓 + 𝟓𝒏 

b) 𝒂𝒏 = 𝟐𝒏 − 𝟑𝟏 

c) 𝒂𝒏 = 𝟏𝟎𝟔 − 𝟓𝒏 

أتحقق من 

 فهمي

70 
𝑺𝒏 = 𝟐𝟎(

𝟏𝟎 + 𝟖𝟔

𝟐
) = 𝟗𝟔𝟎 

أتحقق من 

 فهمي

72   a) 13, 16, 19, … 

 ، اذن تشكل متتالية حسابية 3الفرق بين كل حدين متتاليين ثابت ويساوي 
  

b) 𝒂𝒏 = 𝟑𝒏 + 𝟏𝟎 
 

c)  

𝑺𝒏 = 𝟐𝟓(
𝟏𝟑 + 𝟖𝟓

𝟐
) = 𝟏𝟐𝟐𝟓 



 أتدرب وأحل المسائل 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  رقم السؤال 

 حسابية  72 1

 ليست حسابية  72 2

 حسابية  72 3

 حسابية  72 4

 حسابية  72 5

 ليست حسابية  72 6

7 72 𝒂𝒏 = 𝟏𝟎𝒏− 𝟐 

8 72 𝒂𝒏 = 𝟓𝟎 − 𝟓𝒏 

9 72 𝒂𝒏 = 𝟑𝒏 − 𝟖 

10 72 𝒂𝒏 = 𝟖𝟑 − 𝟐𝒏 

11 72 𝒂𝒏 = 𝟗𝒏 − 𝟓 

12 72 𝒂𝒏 = 𝟐𝟖 − 𝟔𝒏 

13 72 
𝑺𝒏 = 𝟐𝟓(

−𝟐 + 𝟏𝟏𝟖

𝟐
) = 𝟏𝟒𝟓𝟎 

14 72 
𝑺𝒏 = 𝟑𝟏(

𝟏𝟗 − 𝟏𝟎𝟏

𝟐
) = −𝟏𝟐𝟕𝟏 

15 72 
𝑺𝒏 = 𝟏𝟕(

𝟕 + 𝟐𝟑

𝟐
) = 𝟐𝟓𝟓 

16 72 𝑺𝒏 = 𝟏𝟓(
𝟏𝟓+𝟏

𝟐
) =120 

17 72 
𝑺𝒏 = 𝟏𝟑(

𝟐 + 𝟐𝟔

𝟐
) = 𝟏𝟖𝟐 

18 72 
𝑺𝒏 = 𝟗𝟗(

−𝟏 + 𝟐𝟗𝟑

𝟐
) = 𝟏𝟒𝟒𝟓𝟒 

19 73 

∑(𝟑𝒌+ 𝟏) = 𝟔(
𝟒 + 𝟏𝟗

𝟐
) = 𝟔𝟗

𝟔

𝒌=𝟏

 

20 73 𝒏 = 𝟖 

𝒅 = 𝟐𝟎 

𝒂𝟏 = 𝟏𝟎𝟎 

𝒂𝒏 = 𝟖𝟎 + 𝟐𝟎𝒏 

𝑺𝒏 = 𝟖(
𝟏𝟎𝟎 + 𝟐𝟒𝟎

𝟐
) = 𝟏𝟑𝟔𝟎 



21 73 𝒏 = 𝟏𝟐 

𝒅 = 𝟐 

𝒂𝟏 = 𝟑 

𝒂𝒏 = 𝟐𝒏 + 𝟏 

𝑺𝒏 = 𝟏𝟐(
𝟑 + 𝟐𝟓

𝟐
) = 𝟏𝟔𝟖 

الحد  أخطأ في إيجاد و،   𝟗−أخطأ معتز في إيجاد أساس المتتالية والصحيح هو   73 22

 العام والصحيح هو

𝒂𝒏 = 𝒂𝟏 + (𝒏 − 𝟏)𝒅 

              = 𝟐𝟏 + (𝒏 − 𝟏)(−𝟗) 
= 𝟑𝟎 − 𝟗𝒏      

23 73 
∑𝒄 = 𝒄 + 𝒄 + 𝒄 +⋯

∞

𝒌=𝟏

 

𝒅ة  لساس المتسلسأ = 𝒄 − 𝒄 = 𝟎 

 ة حسابيةلالمتسلس ،ذنإ

24 73 
𝑺𝒏 = 𝒏(

𝟖 + 𝟑𝒏 + 𝟓

𝟐
) = 𝟓𝟒𝟒 

𝟑𝒏𝟐 + 𝟏𝟑𝒏 − 𝟏𝟎𝟖𝟖 = 𝟎 

𝒏 = 𝟏𝟕 

𝒂𝒏  هو: عداد الفرديةالأ تسلسلةالحد العام لمبما أن  73 25 = 𝟐𝒏 − 𝟏 

 إذن، المتسلسلة هي:

∑(𝟐𝒌 − 𝟏)

𝒏

𝒌=𝟏

 

 ومجموع حدودها هو: 

𝑺𝒏 = 𝒏(
𝟏 + 𝟐𝒏 − 𝟏

𝟐
) = 𝒏𝟐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 والمتسلسلات الهندسية  المتتاليات:  3الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  السؤالرقم 

أتحقق من 

 فهمي

75 a)  متتالية هندسية 

b)  ليست متتالية هندسية 

أتحقق من 

 فهمي

76 
a) 𝒂𝒏 = 𝟑𝟐(

𝟏

𝟒
)
𝒏−𝟏

 

b)  𝒂𝒏 = 𝟔𝟐𝟓(−
𝟏

𝟓
)
𝒏−𝟏

 

أتحقق من 

 فهمي

77 
𝑺𝒏 =

(𝟒)(𝟏 − 𝟎. 𝟓𝟔)

𝟏 − 𝟎. 𝟓
=
𝟔𝟑

𝟖
 

أتحقق من 

 فهمي

79 a) 𝒂𝒏 = 𝟒𝟓𝟎𝟎(𝟏. 𝟎𝟑𝟓)
𝒏−𝟏 

b)  𝒂𝟓 = 𝟒𝟓𝟎𝟎(𝟏. 𝟎𝟑𝟓)
𝟒 = 𝟓𝟏𝟔𝟑. 𝟖𝟓𝟑𝟓𝟎𝟑 

c) 𝒂𝟏 = 𝟒𝟓𝟎𝟎 

       𝒓 = 𝟏. 𝟎𝟑𝟓 

𝑺𝒏 =
(𝟒𝟓𝟎𝟎)(𝟏 − 𝟏. 𝟎𝟑𝟓𝟏𝟎)

𝟏 − 𝟏. 𝟎𝟑𝟓
= 𝟓𝟐𝟕𝟗𝟏. 𝟐𝟔𝟗𝟐𝟐 

 أتدرب وأحل المسائل 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  رقم السؤال 

 متتالية هندسية  79 1

 متتالية هندسية  79 2

 متتالية هندسية  79 3

 متتالية هندسية ليست  79 4

 متتالية هندسية  79 5

 متتالية هندسية  79 6

7 79 𝒂𝒏 = 𝟒(−𝟐)
𝒏−𝟏 

8 79 𝒂𝒏 = 𝟎. 𝟎𝟎𝟓(𝟐)
𝒏−𝟏 

9 79 𝒂𝒏 = 𝟐𝟎(𝟏. 𝟏)
𝒏−𝟏 

10 79 𝒂𝒏 = (𝟎. 𝟓)
𝒏−𝟏 

11 79 𝒂𝒏 = 𝟒(𝟑)
𝒏−𝟏 

12 79 𝒂𝒏 = 𝟓(−𝟓)
𝒏−𝟏 

13 79 
𝑺𝒏 =

(𝟑)(𝟏 − 𝟐𝟔)

𝟏 − 𝟐
= 𝟏𝟖𝟗 

14 79 
𝑺𝒏 =

(𝟏. 𝟓)(𝟏 − 𝟒𝟓)

𝟏 − 𝟒
= 𝟓𝟏𝟏. 𝟓 

15 79 
𝑺𝒏 =

(𝟏)(𝟏 − 𝟏. 𝟓𝟒)

𝟏 − 𝟏. 𝟓
= 𝟖. 𝟏𝟐𝟓 

 

16 79 
𝑺𝒏 =

(𝟓)(𝟏 − 𝟎. 𝟏𝟒)

𝟏 − 𝟎. 𝟏
= 𝟓. 𝟓𝟓𝟓 



17 79 
𝑺𝒏 =

(𝟕)(𝟏 − 𝟕𝟓)

𝟏 − 𝟕
= 𝟏𝟗𝟔𝟎𝟕 

18 79 
𝑺𝒏 =

(𝟏)(𝟏 − (−𝟏)𝟗𝟗)

𝟏 + 𝟏
= 𝟏 

19 80 𝒂𝟏 = 𝟏𝟎𝟎 

   𝒓 = 𝟎. 𝟖 

𝑺𝒏 =
(𝟏𝟎𝟎)(𝟏 − 𝟎. 𝟖𝟏𝟐)

𝟏 − 𝟎. 𝟖
≈ 𝟒𝟔𝟓. 𝟔 

20 80 𝒂𝟏 = 𝟓 

  𝒓 = 𝟐 

𝒂𝒏 = 𝟓(𝟐)
𝒏−𝟏 

21 80 
𝑺𝒏 =

(𝟓)(𝟏 − 𝟐𝟒)

𝟏 − 𝟐
= 𝟕𝟓 

22 80 𝒂𝟏 = 𝟎. 𝟏 

  𝒓 = 𝟎. 𝟓 

𝑺𝒏 =
(𝟎. 𝟏)(𝟏 − 𝟎. 𝟓𝟏𝟓)

𝟏 − 𝟎. 𝟓
≈ 𝟎. 𝟐  𝐦𝐦 

23 80 

∑𝒄 = 𝒄 + 𝒄 + 𝒄 +⋯

∞

𝒌=𝟏

 

 :ةلالمتسلسساس أ بما أن

𝒓 =
𝒄

𝒄
= 𝟏,   𝒄 ≠ 𝟎 

 . ة هندسيةلالمتسلس ،ذنإ
24 80 𝒙 + 𝟑𝒙𝟐 + 𝟗𝒙𝟑 = 𝟖𝟔 

𝑥 = 2 

25 80 𝟏𝟐 = 𝒂𝟏 × 𝒓 

−𝟕𝟔𝟖 = 𝒂𝟏 × 𝒓
𝟒 

 بقسمة المعادلة الثانية على المعادلة الأولى ينتج: 

𝒓 = −𝟑, 𝒂𝟏 = −𝟒 

𝒂𝒏 = −𝟒(−𝟑)
𝒏−𝟏 

26 80 𝑺𝒏 = 𝒂 + 𝒂𝒓 + 𝒂𝒓
𝟐 +⋯+ 𝒂𝒓𝒏−𝟏 

−𝒓𝑺𝒏 = −𝒓𝒂 − 𝒂𝒓
𝟐 − 𝒂𝒓𝟑 −⋯− 𝒂𝒓𝒏 

 بالجمع ينتج أن: 

𝑺𝒏 − 𝒓𝑺𝒏 = 𝒂 − 𝒂𝒓
𝒏 

𝑺𝒏 =
𝒂(𝟏 − 𝒓𝒏)

𝟏 − 𝒓
 

 

 



 المتسلسلات الهندسية اللانهائية :  4الدرس 

رقم 

 السؤال

رقم 

 الصفحة 

 الإجابة / الحل التفصيلي 

أتحقق  

من 

 فهمي

82 a) 𝑺𝟏 =
𝟏

𝟑
 

𝑺𝟐 =
𝟏

𝟑
+
𝟏

𝟗
=
𝟒

𝟗
 

𝑺𝟑 =
𝟏

𝟑
+
𝟏

𝟗
+
𝟏

𝟐𝟕
=
𝟏𝟑

𝟐𝟕
 

𝑺𝟒 =
𝟏

𝟑
+
𝟏

𝟗
+
𝟏

𝟐𝟕
+
𝟏

𝟖𝟏
=
𝟒𝟎

𝟖𝟏
 

𝑺𝟓 =
𝟏

𝟑
+
𝟏

𝟗
+
𝟏

𝟐𝟕
+
𝟏

𝟖𝟏
+

𝟏

𝟐𝟒𝟑
=
𝟏𝟐𝟏

𝟐𝟒𝟑
 

 

 

 

 

b) 𝑺𝟏 = 𝟐 

𝑺𝟐 = 𝟐 + 𝟐 = 𝟒 

𝑺𝟑 = 𝟐 + 𝟐 + 𝟐 = 𝟔 

𝑺𝟒 = 𝟐 + 𝟐 + 𝟐 + 𝟐 = 𝟖 

𝑺𝟓 = 𝟐 + 𝟐 + 𝟐 + 𝟐 + 𝟐 = 𝟏𝟎 

 

أتحقق  

من 

 فهمي

85 a) |𝒓| = |
𝟏

𝟔
| < 𝟏 

 متقاربة  المتسلسلة ،ذنإ

𝑺∞ =
𝟏

𝟏 −
𝟏
𝟔

= 𝟏. 𝟐 

b) |𝒓| = |−𝟐| = 𝟐 > 𝟏 

 ةمتباعد ، المتسلسلةذنإ

c) |𝒓| = |−𝟎. 𝟑| = 𝟎. 𝟑 < 𝟏 

 متقاربة  ، المتسلسلةذنإ

𝑺∞ =
𝟗

𝟏 + 𝟎. 𝟑
=
𝟗𝟎

𝟏𝟑
 



أتحقق  

من 

 فهمي

86 𝟏𝟒

𝟗𝟗
 

أتحقق  

من 

 فهمي

87 𝒂𝟏 = 𝟐 

𝒓 = 𝟎. 𝟕𝟕 

𝑺∞ =
𝟐

𝟏 − 𝟎. 𝟗𝟓
= 𝟒𝟎 𝐦 

 أتدرب وأحل المسائل 

رقم 
 السؤال 

رقم 

 الصفحة 

 الإجابة / الحل التفصيلي 

1 87 𝑺𝟏 = 𝟐𝟒 

𝑺𝟐 = 𝟐𝟒 + 𝟏𝟐 = 𝟑𝟔 

𝑺𝟑 = 𝟐𝟒 + 𝟏𝟐 + 𝟔 = 𝟒𝟐 

𝑺𝟒 = 𝟐𝟒 + 𝟏𝟐 + 𝟔 + 𝟑 = 𝟒𝟓 

𝑺𝟓 = 𝟐𝟒 + 𝟏𝟐 + 𝟔 + 𝟑 + 𝟏. 𝟓 = 𝟒𝟔. 𝟓 

𝑺𝟔 = 𝟐𝟒 + 𝟏𝟐 + 𝟔 + 𝟑 + 𝟏. 𝟓 + 𝟎. 𝟕𝟓 = 𝟒𝟕. 𝟐𝟓 
 

|𝒓|ألاحظ أن   = |𝟎. 𝟓| = 𝟎. 𝟓 <  فالمتسلسلة متقاربة، 𝟏

2 87 𝑺𝟏 = 𝟐 

𝑺𝟐 = 𝟐 + 𝟖 = 𝟏𝟎 

𝑺𝟑 = 𝟐 + 𝟖 + 𝟑𝟐 = 𝟒𝟐 

𝑺𝟒 = 𝟐 + 𝟖 + 𝟑𝟐 + 𝟏𝟐𝟖 = 𝟏𝟕𝟎 

𝑺𝟓 = 𝟐 + 𝟖 + 𝟑𝟐 + 𝟏𝟐𝟖 + 𝟓𝟏𝟐 = 𝟔𝟖𝟐 

𝑺𝟔 = 𝟐 + 𝟖 + 𝟑𝟐 + 𝟏𝟐𝟖 + 𝟓𝟏𝟐 + 𝟐𝟎𝟒𝟖 = 𝟐𝟕𝟑𝟎 
 

|𝒓|ألاحظ أن   = |𝟒| = 𝟒 >  فالمتسلسلة متباعدة ،  𝟏

3 87 𝑺𝟏 = 𝟏 

𝑺𝟐 = 𝟏 +
𝟐

𝟑
=
𝟓

𝟑
 

𝑺𝟑 = 𝟏 +
𝟐

𝟑
+
𝟒

𝟗
=
𝟏𝟗

𝟗
 

𝑺𝟒 = 𝟏 +
𝟐

𝟑
+
𝟒

𝟗
+
𝟖

𝟐𝟕
=
𝟔𝟓

𝟐𝟕
 

𝑺𝟓 = 𝟏 +
𝟐

𝟑
+
𝟒

𝟗
+
𝟖

𝟐𝟕
+
𝟏𝟔

𝟖𝟏
=
𝟐𝟏𝟏

𝟖𝟏
 

𝑺𝟔 = 𝟏 +
𝟐

𝟑
+
𝟒

𝟗
+
𝟖

𝟐𝟕
+
𝟏𝟔

𝟖𝟏
+
𝟑𝟐

𝟐𝟒𝟑
=
𝟔𝟔𝟓

𝟐𝟒𝟑
 

|𝒓|ألاحظ أن   = |
𝟐

𝟑
| =

𝟐

𝟑
<  ، فالمتسلسلة متقاربة  𝟏



4 87 𝑺𝟏 = 𝟏 

𝑺𝟐 = 𝟏 +
𝟑

𝟐
=
𝟓

𝟐
 

𝑺𝟑 = 𝟏 +
𝟑

𝟐
+
𝟗

𝟒
=
𝟏𝟗

𝟒
 

𝑺𝟒 = 𝟏 +
𝟑

𝟐
+
𝟗

𝟒
+
𝟐𝟕

𝟖
=
𝟔𝟓

𝟖
 

𝑺𝟓 = 𝟏 +
𝟑

𝟐
+
𝟗

𝟒
+
𝟐𝟕

𝟖
+
𝟖𝟏

𝟏𝟔
=
𝟐𝟏𝟏

𝟏𝟔
 

𝑺𝟔 = 𝟏 +
𝟑

𝟐
+
𝟗

𝟒
+
𝟐𝟕

𝟖
+
𝟖𝟏

𝟐𝟕
+
𝟐𝟒𝟑

𝟑𝟐
=
𝟓𝟗𝟗

𝟑𝟐
 

|𝒓|ألاحظ أن   = |
𝟑

𝟐
| =

𝟑

𝟐
> 𝟏   ، 

 فالمتسلسلة متباعدة 

5 87 𝑺𝟏 = 𝟏 

𝑺𝟐 = 𝟏 − 𝟏 = 𝟎 

𝑺𝟑 = 𝟏 − 𝟏 + 𝟏 = 𝟏 

𝑺𝟒 = 𝟏 − 𝟏 + 𝟏 − 𝟏 = 𝟎 

𝑺𝟓 = 𝟏 − 𝟏 + 𝟏 − 𝟏 + 𝟏 = 𝟏 

𝑺𝟔 = 𝟏 − 𝟏 + 𝟏 − 𝟏 + 𝟏 − 𝟏 = 𝟎 
|𝒓|ألاحظ أن   = |−𝟏| = 𝟏 ≥ 𝟏   ،

 فالمتسلسلة متباعدة 

6 87 𝑺𝟏 = 𝟑𝟒𝟑 

𝑺𝟐 = 𝟑𝟒𝟑 + 𝟒𝟗 = 𝟑𝟗𝟐 

𝑺𝟑 = 𝟑𝟒𝟑 + 𝟒𝟗 + 𝟕 = 𝟑𝟗𝟗 

𝑺𝟒 = 𝟑𝟒𝟑 + 𝟒𝟗 + 𝟕 + 𝟏 = 𝟒𝟎𝟎 

𝑺𝟓 = 𝟑𝟒𝟑 + 𝟒𝟗 + 𝟕 + 𝟏 +
𝟏

𝟕
=
𝟐𝟖𝟎𝟏

𝟕
 

𝑺𝟔 = 𝟑𝟒𝟑 + 𝟒𝟗 + 𝟕 + 𝟏 +
𝟏

𝟕
+
𝟏

𝟒𝟗

=
𝟏𝟗𝟔𝟎𝟖

𝟒𝟗
 

|𝒓|ألاحظ أن   = |
𝟏

𝟕
| =

𝟏

𝟕
< 𝟏 ، 

  فالمتسلسلة متقاربة 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



7 87 |𝒓| = |𝟎. 𝟕𝟓| < 𝟏 

 متقاربة  ، المتسلسلةذنإ

𝑺∞ =
𝟏

𝟏 − 𝟎. 𝟕𝟓
= 𝟒 

 

8 87 
|𝒓| = |

𝟕

𝟔
| > 𝟏 

 يمكن إيجاد مجموع عدد لا نهائي من حدودها باعدة، ولا إذن، المتسلسلة مت
 

9 87 
|𝒓| = |−

𝟏

𝟑
| < 𝟏 

 إذن، المتسلسلة متقاربة 

𝑺∞ =
𝟓

𝟏 +
𝟏
𝟑

= 𝟑. 𝟕𝟓 

 

10 87 
|𝒓| = |

𝟏

𝟏𝟎
| < 𝟏 

 إذن، المتسلسلة متقاربة 

𝑺∞ =
𝟏𝟎

𝟏 −
𝟏
𝟏𝟎

=
𝟏𝟎𝟎

𝟗
 

 

11 87 |𝒓| = |𝟎. 𝟐𝟓| < 𝟏 

 إذن، المتسلسلة متقاربة 

𝑺∞ =
𝟏𝟗𝟐

𝟏 − 𝟎. 𝟐𝟓
= 𝟐𝟓𝟔 

 

12 87 |𝒓| = |𝟎. 𝟑𝟓| < 𝟏 

 إذن، المتسلسلة متقاربة 

𝑺∞ =
𝟏

𝟏 − 𝟎. 𝟑𝟓
=
𝟐𝟎

𝟏𝟑
 

 

13 88 𝑎1 = 0.7, 𝑟 = 0.1 
7

9
 

 
14 88 𝑎1 = 0.41, 𝑟 = 0.01 

41

99
 

15 88 𝑎1 = 0.4, 𝑟 = 0.1 
4

9
 



16 88 𝑎1 = 0.05, 𝑟 = 0.1 
1

18
 

17 88 𝑎1 = 0.86, 𝑟 = 0.01 
86

99
 

18 88 𝑎1 = 0.3, 𝑟 = 0.1 
10

33
 

19 88 𝑎1 = 20, 𝑟 = 0.7 
𝒂𝒏 = 𝟐𝟎(𝟎. 𝟕)

𝒏−𝟏 

20 88 
𝑺∞ =

𝟐𝟎

𝟏 − 𝟎. 𝟕
=
𝟐𝟎𝟎

𝟑
 

21 88 
𝑺∞ =

𝟏𝟐

𝟏 − 𝟎. 𝟕𝟓
= 𝟒𝟖 

22 88 
𝑺∞ =

𝟖

𝟏 − 𝟎. 𝟗𝟖
= 𝟒𝟎𝟎 

|𝑟|ن  لأ  ة،ة متباعد لالمتسلس 88 23 = 2.5 > 1  
 لا يمكن إيجاد مجموع عدد لا نهائي من حدودها  ،ذنإ

𝟑إجابة محتملة:                       88 24 +
𝟑

𝟐
+
𝟑

𝟒
+⋯  

|𝒓|حيث   =
𝟏

𝟐
< 𝟏 

𝑺∞ =
𝟑

𝟏 − 𝟎. 𝟓
= 𝟔 

 

𝒂            المتسلسلة هي: 88 25 + 𝒂𝒓 + 𝟒 +⋯ 
 

𝟒 = 𝒂𝒓𝟐 أي أن ،  :  𝒓 = ±
𝟐

√𝒂
 

𝑺∞ =
𝒂

𝟏 −
𝟐

√𝒂

 

 أو 

𝑺∞ =
𝒂

𝟏 +
𝟐

√𝒂

 

 

 

 



 

 اختبار نهاية الوحدة

 التفصيلي الإجابة / الحل  رقم الصفحة  رقم السؤال

1 89 c 

2 89 d 

3 89 b 

4 89 b 

5 89 a 

 متسلسة حسابية 89 6

 متسلسة هندسية  89 7

 متسلسة هندسية  89 8

 متسلسة حسابية 89 9

 متسلسة حسابية 89 10

 متسلسة هندسية  89 11

12 89 𝑺𝟏 = 𝟏𝟒 = 𝒂𝟏 
𝑺𝟐 = 𝟒𝟎 = 𝒂𝟏 + 𝒂𝟐 

𝑺𝟑 = 𝟕𝟖 = 𝒂𝟏 + 𝒂𝟐 + 𝒂𝟑 
 اذن المتسلسلة هي  

14, 26, 38, … 
ة حسابية لوهي متسلس  

13 89 𝟓𝟎 = 𝒂𝟏 + 𝟏𝟕𝒅 
𝒂𝟏 + 𝟗𝒅 = 𝟐(𝒂𝟏 + 𝟑𝒅) 

𝒂𝟏 = 𝟑𝒅     𝒅 = 𝟐. 𝟓, 𝒂𝟏 = 𝟕. 𝟓 
𝒂𝒏 = 𝟓 + 𝟐. 𝟓𝒏 

14 89 𝒂𝟏 = 𝟐𝟎𝟎𝟎 

𝒓 = 𝟏. 𝟐𝟓 

𝒏 = 𝟗 

 المتسلسلة هي:  

∑𝟐𝟎𝟎𝟎(𝟏. 𝟐𝟓)𝒏−𝟏
𝟗

𝒏=𝟏

 

= 𝟐𝟎𝟎𝟎 + 𝟐𝟓𝟎𝟎 + 𝟑𝟏𝟐𝟓 +⋯+ 𝟐𝟎𝟎𝟎(𝟏. 𝟐𝟓)𝟖 

𝑺𝒏 =
𝟐𝟎𝟎𝟎(𝟏 − 𝟏. 𝟐𝟓𝟗)

𝟏 − 𝟏. 𝟐𝟓
≈ 𝟓𝟏𝟔𝟎𝟒. 𝟔  𝐉𝐃 

15 90 𝒂𝟏 = 𝟓 

𝒅 = 𝟐 

𝒏 = 𝟏𝟓 

𝒂𝒏 = 𝟓 + 𝟐(𝒏 − 𝟏) = 𝟐𝒏 + 𝟑 

𝒂𝟏𝟓 = 𝟑𝟑 

𝑺𝒏 =
𝟏𝟓(𝟓 + 𝟑𝟑)

𝟐
= 𝟐𝟖𝟓 



16 90 𝒂𝟏 = 𝟗 

𝒓 = 𝟎. 𝟕𝟓 
𝒂𝟒 = 𝟗(𝟎. 𝟕𝟓)𝟑 = 𝟑. 𝟕𝟗𝟔𝟖𝟕𝟓 

17 90 𝒂𝒏 = 𝟗(𝟎. 𝟕𝟓)
𝒏−𝟏 

18 90 𝒂𝟖 = 𝟏. 𝟐𝟎𝟏𝟑𝟓𝟒𝟗𝟖 
𝒂𝟗 = 𝟎. 𝟗𝟎𝟏𝟎𝟏𝟔𝟐𝟑𝟓𝟒 

 متر  1إذن، ستصطدم ثماني مرات قبل ان يصبح ارتداها أقل من 

19 90 
𝑺∞ =

𝟗

𝟏 − 𝟎. 𝟕𝟓
= 𝟑𝟔  𝐦 

20 90 𝒂𝟏 = 𝟐𝟕𝟎𝟎 

𝒓 = 𝟏. 𝟎𝟑 

𝑺𝒏 =
𝟐𝟕𝟎𝟎(𝟏 − 𝟏. 𝟎𝟑𝟏𝟎)

𝟏 − 𝟏. 𝟎𝟑
≈ 𝟑𝟎𝟗𝟓𝟐. 𝟓  𝐉𝐃 

 أعداد الأسماك التي نفقت هي:  90 21

𝟕 + 𝟕 + 𝟕 +⋯+ 𝟕 

 مرات، وتمثلها المتسلسلة  10

∑(𝟕)

𝟏𝟎

𝒌=𝟏

 

22 90 c 

23 90 c 

24 99 a 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 كتاب التمارين 

 ) الاقترانات المتشعبة (  4الوحدة حلول أسئلة أستعد لدراسة                       

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  السؤال

1 6 

 

 ،الحقيقية  𝑥المجال هو جميع قيم 

 الحقيقية  𝑥هو جميع قيم المدى 

 

2 6 

 

 

 ، 1ما عدا الحقيقية  𝑥المجال هو جميع قيم 

 2ما عدا  الحقيقية  𝑦هو جميع قيم المدى 

 

3 7 𝑦 = −
4

5
𝑥 + 4 

4 7 𝑦 =
1

2
𝑥 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 ) الاقترانات المتشعبة (  1الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  السؤال

 الحقيقية  𝑥المجال هو جميع قيم   8 1

2 8  𝑓(−2) = −3      ،𝑓(0) = 1       ،𝑓(1) = 0 

3 8 

 

 ،الحقيقية  𝑥المجال هو جميع قيم 

التي تنتمي للفترة  الحقيقية  𝑦هو جميع قيم المدى 

(−∞, 1] 
 

4 8 𝑓(𝑥) = {
−2𝑥 − 1 ,        𝑥 ≤ 2
−𝑥 + 4 ,          𝑥 > 2

 

5 8 𝑓(𝑥) = {
−4 ,                                      𝑥 < −2
𝑥 − 2 ,                       − 2 ≤ 𝑥 < 2
−2𝑥 + 4 ,                               𝑥 ≥ 2

 

6 8 𝑓(𝑥) = {
15 ,        0 < 𝑥 ≤ 300
20 ,                𝑥 > 300

 

7 8 𝑓(𝑥) = {
12 ,              0 < 𝑥 ≤ 5
14 ,               5 < 𝑥 ≤ 8

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ) اقتران القيمة المطلقة (  2الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  الصفحة رقم  السؤال

1 9 𝑓(𝑥) = {
𝑥 − 3 ,        𝑥 ≥ 3
3 − 𝑥 ,          𝑥 < 3

 

2 9  𝑓(4) = 1      ،𝑓(3) = 0       ،𝑓(−1) = 4 

3 9 𝑓(𝑥) = {
4 − 2𝑥 ,        𝑥 < 2
2𝑥 − 4 ,          𝑥 ≥ 2

 

4 9  𝑓(3) = 2      ،𝑓(2) = 0       ،𝑓(−2) = 8 

5 9 

 ،الحقيقية  𝑥المجال هو جميع قيم 

التي تنتمي للفترة  الحقيقية  𝑦هو جميع قيم المدى 

[0,∞) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

 

 

 

9 

 ،الحقيقية  𝑥المجال هو جميع قيم 

التي تنتمي للفترة  الحقيقية  𝑦هو جميع قيم المدى 

[1,∞) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7 9 

 ،الحقيقية  𝑥المجال هو جميع قيم 

التي تنتمي   الحقيقية  𝑦هو جميع قيم المدى 

 (∞,1]للفترة 

 

8 9 

 ،الحقيقية  𝑥المجال هو جميع قيم 

التي تنتمي   الحقيقية  𝑦هو جميع قيم المدى 

 (∞,1−]للفترة 

9 9 𝑓(𝑥) = |𝑥 − 3| 
10 9 𝑓(𝑥) = |𝑥 + 3| 
11 9 𝑓(𝑥) = |𝑥| + 3 

12 9 𝑓(𝑥) = |𝑥| − 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ) النهايات والمشتقات ( 5الوحدة حلول أسئلة أستعد لدراسة                          

 السؤال
رقم 

 الصفحة 
 الإجابة / الحل التفصيلي 

1 10 

 ،الحقيقية  𝑥لمجال هو جميع قيم ا

  الحقيقية  𝑦هو جميع قيم المدى 

2 10 

التي تنتمي إلى   الحقيقية 𝑥لمجال هو جميع قيم ا

[−2,∞)  

 التي تنتمي إلى  الحقيقية  𝑦هو جميع قيم المدى 

(−3,3] ∪ {4}  

 

3 11 3𝑥2 − 6𝑥 = 3𝑥(𝑥 − 2) 

4 11 𝑥2 − 36 = (𝑥 − 6)(𝑥 + 6) 

5 11 𝑥2 + 3𝑥 + 2 = (𝑥 + 1)(𝑥 + 2) 

6 11 𝑥2 − 5𝑥 + 6 = (𝑥 − 2)(𝑥 − 3) 

7 11 𝑥2 − 𝑥 − 2 = (𝑥 + 1(𝑥 − 2) 

8 11 2𝑥2 − 6𝑥 + 4 = 2(𝑥 − 1)(𝑥 − 2) 

9 11 𝑥3 − 27 = (𝑥 − 3)(𝑥2 + 3𝑥 + 9) 

10 11 2𝑥3 + 128 = 2(𝑥 + 4)(𝑥2 − 4𝑥 + 16) 

 



 

 

 ) النهايات والاتصال ( 1الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  السؤال

1 12 
 lim

𝑥→−2
ℎ(𝑥)    غير موجودة 

2 12 lim
𝑥→−1

ℎ(𝑥) = 3   

3 12 lim
𝑥→1

ℎ(𝑥) = 3  

4 12 

 بيانيًا ) من الشكل المجاور (
lim
𝑥→1+

(3𝑥 + 1) = lim
𝑥→1−

(3𝑥 + 1) = 4 
limإذن؛ 

𝑥→1
(3𝑥 + 1) = 4  

 

 ) من الجدول أدناه ( عدديًا

 

 

    

lim
𝑥→1+

(3𝑥 + 1) = lim
𝑥→1−

(3𝑥 + 1) = limإذن؛  ،   4
𝑥→1

(3𝑥 + 1) = 4 

1.1 1.01 1.001 1 0.999 0.99 0.9 

4.3 4.03 4.003 1 3.997 3.97 3.7 

5 12 

 بيانيًا ) من الشكل المجاور (
 lim

𝑥→0+
ℎ(𝑥) = −1    

lim
𝑥→0−

ℎ(𝑥) = −2    
 أي أن:

lim
𝑥→0+

ℎ(𝑥) ≠ lim
𝑥→0−

ℎ(𝑥) 
limإذن؛ 

𝑥→0
ℎ(𝑥) غير موجودة 

 ) من الجدول أدناه ( عدديًا

 

 

0.1 0.01 0.001 0 -.001 -0.01 -0.1 

-1.9 -1.99 -1.999  -1.001 -1.01 -1.1 



lim
𝑥→0+

ℎ(𝑥) = −1    
lim
𝑥→0−

ℎ(𝑥) = lim، أي أن     2−
𝑥→0+

ℎ(𝑥) ≠ lim
𝑥→0−

ℎ(𝑥)  
limإذن؛ 

𝑥→0
ℎ(𝑥) غير موجودة 

6 12 

 

lim
𝑥→1

(3𝑥3 + 𝑥 − 1) 
= lim

𝑥→1
(3𝑥3) + lim

𝑥→1
(𝑥) − lim

𝑥→1
(1) 

= 3(lim
𝑥→1

𝑥)3 + lim
𝑥→1

(𝑥) − lim
𝑥→1

(1) 
= 3(1)3 + 1 − 1 
= 3 

7 12 

lim
𝑥→2

√2𝑥2 + 8 

= √lim
𝑥→2
(2𝑥2 + 8) = √lim

𝑥→2
(2𝑥2) + lim

𝑥→2
(8) 

= √2 × (lim
𝑥→2
(𝑥))2 + lim

𝑥→2
(8) = √2 × (2)2 + 8 

= √16 

= 4 

8 12 lim
𝑥→4

5𝑥 − 20

𝑥 − 4
= lim

𝑥→4

5(𝑥 − 4)

𝑥 − 4
= 5 

9 12 lim
𝑥→−1

𝑥2 + 2𝑥 + 1

𝑥 + 1
= lim

𝑥→−1

(𝑥 + 1)(𝑥 + 1)

𝑥 + 1
= lim

𝑥→−1
(𝑥 + 1) = 0 

10 12 lim
𝑥→1

𝑥3 − 𝑥2

𝑥2 − 1
= lim

𝑥→1

𝑥2(𝑥 − 1)

(𝑥 − 1)(𝑥 + 1)
= lim

𝑥→1

𝑥2

(𝑥 + 1)
=
1

2
 

11 12 

𝑓(1) = 1 + 1 = 2 

 

lim
𝑥→1+

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→1+

(𝑥 + 1) = 2 

 

lim
𝑥→1−

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→1−

(2𝑥2) = 2 

 

  lim
         𝑥→1

𝑓(𝑥) = 2 = 𝑓(1) 

𝑥متصل عند   𝑓إذن:   = 1 

𝑥غير معرّف عند   𝑔بما أن   12 12 = 𝑥، فإنه غير متصل عند   1 = 1 

13 12 

ℎ(−2) = 2(−2) = −4 

 

lim
𝑥→−2

ℎ(𝑥) = lim
𝑥→−2

(𝑥 + 2) = 0 

ℎ(−2) ≠ lim
𝑥→−2

ℎ(𝑥) 

𝑥غير متصل عند   ℎإذن:   = −2 



14 12 

𝑞(2) = −12 

lim
𝑥→2

𝑞(𝑥) = lim
𝑥→2

8 − 𝑥3

𝑥 − 2

= lim
𝑥→2

(2 − 𝑥)(4 + 2𝑥 + 𝑥2)

𝑥 − 2
= lim

𝑥→2
− 1(4 + 2𝑥 + 𝑥2) = −12 

 

𝑞(2) = lim
𝑥→2

𝑞(𝑥) = −12 

𝑥متصل عند   𝑞إذن:   = 2 

 

 

 ) المشتقة (  2الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  السؤال

1 13 𝑓′(0) = 5 

2 13 𝑓′(−3) = 1 

3 13 𝑓′(2) = 6 

4 13 𝑓′(1) = 10 

5 13 𝑓′(1) = 10 

6 13 𝑓′(2) = −1 

7 13 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  = 0 

8 13 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  = −𝜋 

9 13 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  = 𝑥2 − 10𝑥−3 − 7 = 𝑥2 −

10

𝑥3
− 7 

10 13 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  = 12𝑥2 +

1

3
 

11 13 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  =

2

√𝑥
 

12 13 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  = 8√𝑥

3
−
8

𝑥3
 

13 13 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  =

1

4√𝑥
 

14 13 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  = 16√𝑥5

5
+ 2𝑥 



15 13 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  =

1

4√𝑥3
4 −

3

√𝑥5
 

16 13 
𝑑𝑦

𝑑𝑥
  = 2𝑥 + 6 

17 13 
100 − 16𝑡2 = 0   𝑡 = √

100

16
=
10

4
= 2.5 sec 

ℎ′(𝑥) = −32𝑡 
ℎ′(2.5) = −32(2.5) = −80 ft/sec 

 

 

 ) التزايد والتناقص لكثيرات الحدود ( 3الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  السؤال

1 14 
𝑥قيم حرجة عند   𝑓للاقتران  = 𝑥، و  1− = 2 

,1−)، ومتزايد في  (∞,2)وفي  (1−,∞−)متناقص في   𝑓الاقتران   2) 

2 14 (4,−8) 

3 14 (−1, 1) 

4 14 
(0, 6)  ,   (4,−26) 

5 14 (2,
16

3
)  , (−2,

−16

3
) 

6 14 (−1,
20

3
)  , (3,−4) 

7 14 (1, 5)  , (3,1) 

8 14 
,∞−)متناقص في     (∞,1)، ومتزايد في   (1

,1−)متناقص في   14 9  (∞,3)وفي  (1−,∞−)، ومتزايد في   (3

,3)متناقص في   14 10 ,∞−)، ومتزايد في   (5  (∞,5)وفي  (3

,2−)متزايد في   14 11  (∞,2)وفي  (2−,∞−)، ومتناقص في   (2

12 14 
 لا يوجد نقاط حرجة 

 لا يوجد قيم عظمى أو قيم صغرى 

 نقطة حرجة ، وعندها للاقتران قيمة صغرى محلية ) ومطلقة ( (2−,1)  14 13



14 14 
(0,  نقطة حرجة، وعندها للاقتران قيمة عظمى محلية  (0

 نقطة حرجة، وعندها للاقتران قيمة صغرى محلية  (4−,2)

15 14 
(−1,

7

3
 نقطة حرجة، وعندها للاقتران قيمة عظمى محلية  (

(3,
−25

3
 نقطة حرجة، وعندها للاقتران قيمة صغرى محلية  (

16 14 

ℎ(𝑡) = 96𝑡 − 16𝑡2 

ℎ′(𝑡) = 96 − 32𝑡 
96 − 32𝑡 = 0     𝑡 = 3 

ℎ(3) = 96(3) − 16(3)2  = 288 − 144 = 144 ft 

 

 

 : المتتالييات والمتسلسلات 6الوحدة 

 

 16، وصفحة   15الوحدة صفحة  لدراسة أستعدأجابات 

 كتابة حدود متتالية علم منها أول ثلاثة حدود على الأقل 

1 16, 18, 20 

2 -162, 486, -1458 

 تصنيف المتتالية إلى خطية أو تربيعية أو تكعيبية  

 الحد العام يمثل المتتالية وهي خطية  1

𝑇(75) = 224 

 الحد العام يمثل المتتالية وهي تربيعية  2

𝑇(75) = 11248 

 الحد العام يمثل المتتالية وهي تكعيبية  3

𝑇(75) = 421880 

 الحد العام يمثل المتتالية وهي خطية  4

𝑇(75) = −149 



 إيجاد الحد العام لمتتالية 

1 𝑇(𝑛) = 5𝑛 − 1 

2 𝑇(𝑛) = 𝑛2 

3 𝑇(𝑛) = 𝑛3 + 4 

4 𝑇(𝑛) = 10𝑛 

5 𝑇(𝑛) = 𝑛3 + 1 

6 𝑇(𝑛) = 𝑛2 + 5 

 

 

 والمتسلسلات المتتاليات:  1الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  رقم السؤال 

 متسلسلة غير منتهية  17 1

∑(𝟔𝒌 − 𝟏)

∞

𝒌=𝟏

 

 متسلسلة منتهية  17 2

∑(𝟔𝒌 − 𝟏𝟔)

𝟒

𝒌=𝟏

 

 متسلسلة منتهية  17 3

∑(𝟔𝒌𝟐 − 𝟏)

𝟓

𝒌=𝟏

 

 متسلسلة غير منتهية  17 4

∑𝟕

∞

𝒌=𝟏

 

 متسلسلة غير منتهية  17 5

∑(𝟑− 𝟒𝒌)

∞

𝒌=𝟏

 

 متسلسلة منتهية  17 6



∑(−𝟗)

𝟔

𝒌=𝟏

 

7 17 2+9+18+23+30+37=119 

8 17 -2+12+50+124+246=430 

9 17 8+5+0-7=6 

10 17 4+8+12+16+20+24=84 

11 17 0+3+6=9 

12 17 -2-2-2-2-2-2-2-2-2= -18 

13 17 

∑(𝟏𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟎𝒌)

𝟏𝟎

𝒌=𝟏

 

14 17 

∑
𝒌(𝒌+ 𝟏)

𝟐

𝒏

𝒌=𝟏

 

 

 الحسابية والمتسلسلات المتتاليات:  2الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  رقم السؤال 

 المتتالية حسابية   18 1

𝒅 = −𝟑 

 المتتالية حسابية   18 2

𝒅 = −𝟎. 𝟕 

 المتتالية حسابية   18 3

𝒅 = 𝟗 

 المتتالية حسابية   18 4

𝒅 = −𝟓 

 المتتالية حسابية   18 5

𝒅 = 𝟗 

 المتتالية حسابية   18 6

𝒅 = 𝟎. 𝟐𝟓 

7 18 𝒂𝒏 = 𝟖 − 𝟓𝒏 

8 18 𝒂𝒏 = 𝟓𝟖 − 𝟕𝒏 

9 18 𝒂𝒏 = 𝟑. 𝟒 − 𝟎. 𝟒𝒏 

10 18 𝒂𝒏 = 𝟗𝒏 − 𝟓 

11 18 𝒂𝒏 = 𝟑 + 𝟐𝒏 

12 18 𝒂𝒏 = 𝟖𝟖 − 𝟑𝒏 

13 18 
𝑺𝒏 = (𝟏𝟗) (

𝟏𝟎 + 𝟏𝟕𝟐

𝟐
) = 𝟏𝟕𝟐𝟗 

14 18 
𝑺𝒏 = (𝟐𝟐) (

𝟐𝟗 − 𝟕𝟔

𝟐
) = −𝟓𝟏𝟕 



15 18 
𝑺𝒏 = (𝟏𝟏)(

−𝟕 + 𝟑

𝟐
) = −𝟐𝟐 

16 18 
𝑺𝒏 = (𝟏𝟕) (

𝟔𝟎 + 𝟒𝟒

𝟐
) = 𝟖𝟖𝟒 

17 18 
𝑺𝒏 = (𝟏𝟑) (

−𝟓 − 𝟔𝟓

𝟐
) = −𝟒𝟓𝟓 

18 18 
𝑺𝒏 = (𝟖𝟖) (

𝟑 + 𝟑

𝟐
) = 𝟐𝟔𝟒 

19 18 𝒂𝒏 = 𝟕𝟓 + 𝟏𝟓𝒏 

𝑺𝒏 = (𝟏𝟒) (
𝟗𝟎 + 𝟐𝟖𝟓

𝟐
) = 𝟐𝟔𝟐𝟓  𝐦𝐢𝐧 

 دقيقة خلال الأسبوعين  45ساعة و 43أي أن مجموع ساعات عملها هو 
 

 والمتسلسلات الهندسية  المتتاليات:  3الدرس 

 الإجابة / الحل التفصيلي  رقم الصفحة  رقم السؤال 

 المتتالية هندسية   19 1

𝒓 =  − 𝟒 

 المتتالية هندسية   19 2

𝒓 =   𝟎. 𝟓 

 المتتالية هندسية   19 3

𝒓 =  𝟎. 𝟐 

 المتتالية هندسية   19 4

𝒓 =  𝟓 

 المتتالية هندسية   19 5

𝒓 =  𝟒 

 المتتالية ليست هندسية  19 6

7 19 𝒂𝒏 = 𝟔(−𝟐)
𝒏−𝟏 

8 19 𝒂𝒏 = 𝟖𝟖(𝟎. 𝟓)
𝒏−𝟏 

9 19 𝒂𝒏 = 𝟏𝟎(𝟑)
𝒏−𝟏 

10 19 
𝒂𝒏 =

𝟓

𝟒
(𝟐)𝒏−𝟏 

11 19 𝒂𝒏 = (𝟑)
𝒏−𝟏 

12 19 𝒂𝒏 = −𝟔(−𝟐)
𝒏−𝟏 

13 19 
𝑺𝒏 =

(𝟐)(𝟏 − 𝟒𝟏𝟖)

𝟏 − 𝟒
≈ 𝟒. 𝟓𝟖 × 𝟏𝟎𝟏𝟎 

14 19 
𝑺𝒏 =

(𝟎. 𝟔)(𝟏 − 𝟐𝟏𝟕)

𝟏 − 𝟐
= 𝟕𝟖𝟔𝟒𝟐. 𝟔 

15 19 
𝑺𝒏 =

(𝟏)(𝟏 − 𝟑. 𝟓𝟐𝟎)

𝟏 − 𝟑. 𝟓
≈ 𝟑 × 𝟏𝟎𝟏𝟎 



16 19 
𝑺𝒏 =

(𝟑)(𝟏 − 𝟎. 𝟑𝟗)

𝟏 − 𝟎. 𝟑
= 𝟒. 𝟐𝟖𝟓𝟔𝟐𝟗𝟗𝟑 

17 19 
𝑺𝒏 =

(𝟓)(𝟏 − 𝟔𝟏𝟓)

𝟏 − 𝟔
≈ 𝟒. 𝟕 × 𝟏𝟎𝟏𝟏 

18 19 
𝑺𝒏 =

(𝟏)(𝟏 − 𝟎. 𝟏𝟏𝟐)

𝟏 − 𝟎. 𝟏
= 𝟏. 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏 

19 19 𝒂𝒏 = 𝟔𝟎𝟎(𝟏. 𝟑𝟓)
𝒏−𝟏 

𝑺𝒏 =
(𝟔𝟎𝟎)(𝟏 − 𝟏. 𝟑𝟓𝟒)

𝟏 − 𝟏. 𝟑𝟓
≈ 𝟑𝟗𝟖𝟎 

 

 

 الهندسية اللانهائية  المتسلسلات:  4الدرس 

رقم 
 السؤال 

رقم 

 الصفحة 

 الإجابة / الحل التفصيلي 

1 20 𝑺𝟏 = 𝟏𝟗𝟐 

𝑺𝟐 = 𝟏𝟗𝟐 + 𝟒𝟖 = 𝟐𝟒𝟎 

𝑺𝟑 = 𝟏𝟗𝟐 + 𝟒𝟖 + 𝟏𝟐 = 𝟐𝟓𝟐 

𝑺𝟒 = 𝟏𝟗𝟐 + 𝟒𝟖 + 𝟏𝟐 + 𝟑 = 𝟐𝟓𝟓 

𝑺𝟓 = 𝟏𝟗𝟐 + 𝟒𝟖 + 𝟏𝟐 + 𝟑 + 
𝟑

𝟒

=
𝟏𝟎𝟐𝟑

𝟒
 

 

2 20 𝑺𝟏 = 𝟐 

𝑺𝟐 = 𝟐 + 𝟏𝟎 = 𝟏𝟐 

𝑺𝟑 = 𝟐 + 𝟏𝟎 + 𝟓𝟎 = 𝟔𝟐 

𝑺𝟒 = 𝟐 + 𝟏𝟎 + 𝟓𝟎 + 𝟐𝟓𝟎 = 𝟑𝟏𝟐 

𝑺𝟓 = 𝟐 + 𝟏𝟎 + 𝟓𝟎 + 𝟐𝟓𝟎 + 𝟏𝟐𝟓𝟎
= 𝟏𝟓𝟔𝟐 

 



3 20 𝑺𝟏 = 𝟏 

𝑺𝟐 = 𝟏 +
𝟏

𝟗
=
𝟏𝟎

𝟗
 

𝑺𝟑 = 𝟏 +
𝟏

𝟗
+
𝟏

𝟖𝟏
=
𝟗𝟏

𝟖𝟏
 

𝑺𝟒 = 𝟏 +
𝟏

𝟗
+
𝟏

𝟖𝟏
+

𝟏

𝟕𝟐𝟗
=
𝟖𝟐𝟎

𝟕𝟐𝟗
 

𝑺𝟓 = 𝟏 +
𝟏

𝟗
+
𝟏

𝟖𝟏
+

𝟏

𝟕𝟐𝟗
+

𝟏

𝟔𝟓𝟔𝟏

=
𝟕𝟑𝟖𝟏

𝟔𝟓𝟔𝟏
 

 
 

4 20 𝑺𝟏 = 𝟐 

𝑺𝟐 = 𝟐 +
𝟐

𝟓
=
𝟏𝟐

𝟓
 

𝑺𝟑 = 𝟐 +
𝟐

𝟓
+
𝟐

𝟐𝟓
=
𝟔𝟐

𝟐𝟓
 

𝑺𝟒 = 𝟐 +
𝟐

𝟓
+
𝟐

𝟐𝟓
+

𝟐

𝟏𝟐𝟓
=
𝟑𝟏𝟐

𝟏𝟐𝟓
 

𝑺𝟓 = 𝟐 +
𝟐

𝟓
+
𝟐

𝟐𝟓
+

𝟐

𝟏𝟐𝟓
+

𝟐

𝟔𝟐𝟓

=
𝟏𝟓𝟔𝟐

𝟔𝟐𝟓
 

 
 

5 20 𝑺𝟏 = 𝟖 

𝑺𝟐 = 𝟖 − 𝟖 = 𝟎 

𝑺𝟑 = 𝟖 − 𝟖 + 𝟖 = 𝟖 

𝑺𝟒 = 𝟖 − 𝟖 + 𝟖 − 𝟖 = 𝟎 

𝑺𝟓 = 𝟖 − 𝟖 + 𝟖 − 𝟖 + 𝟖 = 𝟖 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



6 20 𝑺𝟏 = 𝟏𝟎𝟐𝟗 

𝑺𝟐 = 𝟏𝟎𝟐𝟗 + 𝟏𝟒𝟕 = 𝟏𝟏𝟕𝟔 

𝑺𝟑 = 𝟏𝟎𝟐𝟗 + 𝟏𝟒𝟕 + 𝟐𝟏 = 𝟏𝟏𝟗𝟕 

𝑺𝟒 = 𝟏𝟎𝟐𝟗 + 𝟏𝟒𝟕 + 𝟐𝟏 + 𝟑
= 𝟏𝟐𝟎𝟎 

𝑺𝟓 = 𝟏𝟎𝟐𝟗 + 𝟏𝟒𝟕 + 𝟐𝟏 + 𝟑 +
𝟑

𝟕

=
𝟖𝟒𝟎𝟑

𝟕
 

 

7 20 
|𝒓| = |

𝟓

𝟑
| > 𝟏 

 ة متباعد

8 20 
|𝒓| = |

𝟏

𝟑
| < 𝟏 

 متقاربة 

𝑺∞ =
𝟑

𝟏 −
𝟏
𝟑

= 𝟒. 𝟓 

 

9 20 
|𝒓| = |−

𝟏

𝟐
| < 𝟏 

 متقاربة 

𝑺∞ =

𝟐
𝟕

𝟏 +
𝟏
𝟐

=
𝟒

𝟐𝟏
 

10 20 
|𝒓| = |

𝟏

𝟑
| < 𝟏 

 متقاربة 

𝑺∞ =
𝟐𝟗𝟕

𝟏 −
𝟏
𝟑

=
𝟖𝟗𝟏

𝟐
 

11 20 
|𝒓| = |

𝟏

𝟐
| < 𝟏 

 متقاربة 

𝑺∞ =
𝟔𝟒

𝟏 −
𝟏
𝟐

= 𝟏𝟐𝟖 

12 20 
|𝒓| = |

𝟓

𝟒
| > 𝟏 

 متباعدة 



13 20 a1=0.32, r=0.01 
𝟑𝟐

𝟗𝟗
 

14 20 a1=0.09, r=0.01 
𝟏

𝟏𝟏
 

15 20 a1=0.8, r=0.1 
𝟖

𝟗
 

16 20 a1=0.44, r=0.01 
𝟒

𝟗
 

17 20 a1=0.92, r=0.01 
𝟗𝟐

𝟗𝟗
 

18 20 a1=0.5, r=0.1 
𝟓

𝟗
 

19 20 
𝑺∞ =

𝟏. 𝟏

𝟏 − 𝟎. 𝟔𝟖
= 𝟑. 𝟒𝟑𝟕𝟓   𝐦 

 


